
Ⅱ 調査結果の概要 
 

1．結婚、家庭、人生観など 

（1）男女の結婚・家などに対する考え方 

問１ あなたは、家庭や結婚などに対する以下のそれぞれの意見について、どのように思

いますか。あなたの考え方に最も近いものを各項目ごとに○をつけてください。 

（○はそれぞれ１つだけ） 
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①男性は仕事、女性は家庭を中心にするほうが
　よい　　　　　　　　　　　　　　　　　　

②男の子は男らしく、女の子は女らしくした　
　ほうがよい　　　　　　　　　　　　　　　

③男性も女性と平等に家事をすべきである　　

④子どもが小さいうちは母親が子育てに専念　
　すべきである　　　　　　　　　　　　　　

⑤女性は仕事をもつのはよいが、家事・育児は
　きちんとすべきである　　　　　　　　　　

⑥結婚は個人の自由であるから、結婚しても　
　しなくてもどちらでもよい　　　　　　　　

⑦結婚しても必ずしも子どもをもつ必要はない

⑧一般に、今の社会は離婚すると、女性の方が
　不利である　　　　　　　　　　　　　　　

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

 

【全体結果】 

 家庭や結婚などに対する考え方について「そう思う」「どちらかといえばそう思う」を

合わせた割合（以下、「そう思う（計）」と記します）を見ると、『女性は仕事を持つのは

よいが、家事・育児はきちんとすべきである』が76.2％で最も高く、以下、『子どもが小

さいうちは母親が子育てに専念すべきである』が72.4％、『男の子は男らしく、女の子は

女らしくしたほうがよい』が70.9％などの順となっています。 

 一方、『結婚しても必ずしも子どもをもつ必要はない』では、「そう思わない」と「どち

らかと言えばそう思わない」を合わせた割合（以下、「そう思わない（計）」と記します）

が57.1％と半数を超えており、『男性は仕事、女性は家庭を中心にするほうがよい』につ

いても「そう思わない（計）」が44.2％で否定的な割合が比較的高くなっています。 
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①男性は仕事、女性は家庭を中心にするほうがよい 

【性 別】 

 男性では「そう思う（計）」（50.1％）が「そう思わない（計）」（43.2％）を6.9ポイン 

ト上回っており、女性でも「そう思う（計）」（48.1％）が「そう思わない（計）」

（45.6％）を2.5ポイント上回っています。 

 男性、女性で比較すると、男性の方が『男性は仕事、女性は家庭を中心にするほうがよ

い』という考え方を女性よりも肯定的に見ています。 

【年齢別】 

 「そう思う（計）」は、20歳代で37.5％、30歳代で43.8％、40歳代で43.3％、50歳代で

45.2％、60歳代で60.7％、70歳以上で57.7％となっていて、年齢が高くなるに従ってやや

割合が高くなる傾向がありますが、30歳代では40歳代より0.5ポイント高くなっており、

70歳以上では60歳台より3ポイント低くなっています。 

【地区別】 

 「そう思う（計）」は、燕地区で50.3％、吉田地区で46.8％、分水地区で49.1％となっ

ています。 

12.1

16.2

8.6

4.8

4.6

10.2

9.0

16.7

23.5

14.2

9.3

10.5

36.9

33.9

39.5

32.7

39.2

33.1

36.2

44.0

34.2

36.1

37.5

38.6

17.5

17.2

17.9

26.0

20.8

19.5

20.0

11.9

10.7

18.2

18.2

15.2

26.7

26.0

27.7

34.6

34.6

35.6

32.9

18.5

9.4

25.6

27.5

29.2

6.7

6.7

6.3

1.9

0.8

1.7

1.9

8.9

22.1

5.8

7.5

6.4
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全　体（n=891）

男　性（n=389）

女　性（n=491）

20～29歳（n=104）

30～39歳（n=130）

40～49歳（n=118）

50～59歳（n=210）

60～69歳（n=168）

70歳以上（n=149）

燕地区（n=429）

吉田地区（n=280）

分水地区（n=171）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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（1）男女の結婚・家などに対する考え方 

①男性は仕事、女性は家庭を中心にするほうがよい 
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「

そ
う
思
う
」

計

 
「

そ
う
思
わ
な
い
」

計

全　体 891 12.1 36.9 17.5 26.7 6.7 49.0 44.2

 男　性 389 16.2 33.9 17.2 26.0 6.7 50.1 43.2

 女　性 491 8.6 39.5 17.9 27.7 6.3 48.1 45.6

 無回答 11 27.3 27.3 9.1 9.1 27.3 54.5 18.2

 20～29歳 104 4.8 32.7 26.0 34.6 1.9 37.5 60.6

 　（内訳）男性 49 6.1 20.4 32.7 36.7 4.1 26.5 69.4

 　　　　　女性 55 3.6 43.6 20.0 32.7 0.0 47.3 52.7

 30～39歳 130 4.6 39.2 20.8 34.6 0.8 43.8 55.4

 　（内訳）男性 47 6.4 40.4 21.3 29.8 2.1 46.8 51.1

 　　　　　女性 83 3.6 38.6 20.5 37.3 0.0 42.2 57.8

 40～49歳 118 10.2 33.1 19.5 35.6 1.7 43.2 55.1

 　（内訳）男性 59 16.9 35.6 13.6 32.2 1.7 52.5 45.8

 　　　　　女性 59 3.4 30.5 25.4 39.0 1.7 33.9 64.4

 50～59歳 210 9.0 36.2 20.0 32.9 1.9 45.2 52.9

 　（内訳）男性 91 9.9 34.1 19.8 34.1 2.2 44.0 53.8

 　　　　　女性 119 8.4 37.8 20.2 31.9 1.7 46.2 52.1

 60～69歳 168 16.7 44.0 11.9 18.5 8.9 60.7 30.4

 　（内訳）男性 77 20.8 36.4 11.7 19.5 11.7 57.1 31.2

 　　　　　女性 91 13.2 50.5 12.1 17.6 6.6 63.7 29.7

 70歳以上 149 23.5 34.2 10.7 9.4 22.1 57.7 20.1

 　（内訳）男性 66 33.3 34.8 9.1 6.1 16.7 68.2 15.2

 　　　　　女性 83 15.7 33.7 12.0 12.0 26.5 49.4 24.1

 無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

 　（内訳）男性 - - - - - - - - 

 　　　　　女性 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

 燕地区 429 14.2 36.1 18.2 25.6 5.8 50.3 43.8

 　（内訳）男性 181 19.3 34.3 14.9 25.4 6.1 53.6 40.3

 　　　　　女性 248 10.5 37.5 20.6 25.8 5.6 48.0 46.4

 吉田地区 280 9.3 37.5 18.2 27.5 7.5 46.8 45.7

 　（内訳）男性 125 13.6 32.8 20.8 25.6 7.2 46.4 46.4

 　　　　　女性 155 5.8 41.3 16.1 29.0 7.7 47.1 45.2

 分水地区 171 10.5 38.6 15.2 29.2 6.4 49.1 44.4

 　（内訳）男性 83 13.3 34.9 16.9 27.7 7.2 48.2 44.6

 　　　　　女性 88 8.0 42.0 13.6 30.7 5.7 50.0 44.3
 自営業・家族従事者（農林漁業） 39 20.5 35.9 17.9 20.5 5.1 56.4 38.5
 自営業・家族従事者（商業） 53 17.0 39.6 15.1 20.8 7.5 56.6 35.8
 自営業・家族従事者（工業） 67 11.9 47.8 16.4 20.9 3.0 59.7 37.3
 その他自営業（開業医、弁護士など） 12 16.7 33.3 25.0 25.0 0.0 50.0 50.0
 勤め人（常勤） 295 9.5 36.3 18.0 34.6 1.7 45.8 52.5
 勤め人（パート、アルバイト） 115 5.2 36.5 26.1 30.4 1.7 41.7 56.5
 内職 12 16.7 25.0 8.3 16.7 33.3 41.7 25.0
 無職（専業主婦・主夫） 128 10.2 41.4 17.2 21.9 9.4 51.6 39.1
 無職（学生） 12 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0 25.0 75.0
 無職 144 19.4 30.6 11.8 18.1 20.1 50.0 29.9
 その他 5 20.0 40.0 0.0 40.0 0.0 60.0 40.0
 無回答 9 33.3 44.4 11.1 11.1 0.0 77.8 22.2
 結婚している（同棲、事実婚を含む） 665 13.5 37.0 16.8 25.4 7.2 50.5 42.3
 結婚したが、離別、死別した 88 8.0 48.9 15.9 14.8 12.5 56.8 30.7
 結婚していない 129 6.2 28.7 22.5 41.9 0.8 34.9 64.3
 無回答 9 33.3 33.3 11.1 22.2 0.0 66.7 33.3

 共働きしている 362 10.2 39.0 19.9 29.0 1.9 49.2 48.9

 夫のみが働いている 149 14.8 36.9 16.8 26.2 5.4 51.7 43.0

 妻のみが働いている 24 4.2 29.2 4.2 41.7 20.8 33.3 45.8

 夫婦とも働いていない 113 22.1 35.4 9.7 11.5 21.2 57.5 21.2

 その他 3 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

 無回答 14 28.6 7.1 21.4 14.3 28.6 35.7 35.7

 （子どもは）いない 178 7.9 31.5 23.0 34.8 2.8 39.3 57.9

 １人いる 101 9.9 44.6 13.9 18.8 12.9 54.5 32.7

 ２人いる 395 11.1 39.2 16.2 26.6 6.8 50.4 42.8

 ３人いる 169 15.4 34.3 17.2 27.8 5.3 49.7 45.0

 ４人いる 24 29.2 29.2 20.8 8.3 12.5 58.3 29.2

 ５人以上いる 10 30.0 50.0 10.0 10.0 0.0 80.0 20.0

 無回答 14 28.6 21.4 14.3 14.3 21.4 50.0 28.6

 単身世帯（一人暮らし） 41 2.4 53.7 4.9 29.3 9.8 56.1 34.1

 夫婦のみ 130 16.9 40.8 16.9 16.2 9.2 57.7 33.1

 親と子（２世代） 393 12.0 36.1 17.8 28.2 5.9 48.1 46.1

 祖父母と親と子（３世代） 277 11.2 35.0 19.1 29.2 5.4 46.2 48.4

 その他 25 4.0 28.0 28.0 28.0 12.0 32.0 56.0

 無回答 25 24.0 32.0 8.0 24.0 12.0 56.0 32.0

 燕市（平成18年） 〈再掲〉 891 12.1 36.9 17.5 26.7 6.7 49.0 44.2

  県 （平成16年） 909 12.7 44.0 23.4 13.9 6.1 56.7 37.3
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②男の子は男らしく、女の子は女らしくしたほうがよい 

【性 別】 

男性では「そう思う（計）」（76.1％）が「そう思わない（計）」（16.7％）を大きく上 

回っており、女性でも「そう思う（計）」（66.6％）が「そう思わない（計）」（27.7％）を

上回っています。 

 男性、女性で比較すると、男性の方が『男の子は男らしく、女の子は女らしくしたほう 

がよい』という考え方を女性よりも肯定的に見ています。 

【年齢別】 

 「そう思う（計）」は、20歳代で50.9％、30歳代で66.9％、40歳代で68.7％、50歳代で

74.3％、60歳代で80.4％となっていて、年齢が高くなるに従って割合が高くなる傾向

がありますが、70歳以上では73.8％と50歳代、60歳代より低くなっています。 

【地区別】 

 「そう思う（計）」は、燕地区で72.5％、吉田地区で66.8％、分水地区で73.1％となっ

ていて、吉田地区がやや低くなっています。 
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20～29歳（n=104）

30～39歳（n=130）

40～49歳（n=118）
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燕地区（n=429）

吉田地区（n=280）

分水地区（n=171）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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（1）男女の結婚・家などに対する考え方 

②男の子は男らしく、女の子は女らしくしたほうがよい 

  
合
　
計

 
そ
う
思
う

 
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

 
そ
う
思
う

 
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

 
そ
う
思
わ
な
い

 
そ
う
思
わ
な
い

 
無
回
答

 
「

そ
う
思
う
」

計

 
「

そ
う
思
わ
な
い
」

計

全　体 891 34.0 36.9 10.5 12.1 6.4 70.9 22.7

 男　性 389 40.4 35.7 8.7 8.0 7.2 76.1 16.7

 女　性 491 28.3 38.3 12.0 15.7 5.7 66.6 27.7

 無回答 11 63.6 18.2 9.1 0.0 9.1 81.8 9.1

 20～29歳 104 14.4 36.5 22.1 26.0 1.0 51.0 48.1

 　（内訳）男性 49 24.5 30.6 20.4 22.4 2.0 55.1 42.9

 　　　　　女性 55 5.5 41.8 23.6 29.1 0.0 47.3 52.7

 30～39歳 130 22.3 44.6 18.5 14.6 0.0 66.9 33.1

 　（内訳）男性 47 31.9 48.9 12.8 6.4 0.0 80.9 19.1

 　　　　　女性 83 16.9 42.2 21.7 19.3 0.0 59.0 41.0

 40～49歳 118 26.3 42.4 11.0 18.6 1.7 68.6 29.7

 　（内訳）男性 59 33.9 45.8 6.8 11.9 1.7 79.7 18.6

 　　　　　女性 59 18.6 39.0 15.3 25.4 1.7 57.6 40.7

 50～59歳 210 36.7 37.6 11.4 13.3 1.0 74.3 24.8

 　（内訳）男性 91 41.8 37.4 11.0 7.7 2.2 79.1 18.7

 　　　　　女性 119 32.8 37.8 11.8 17.6 0.0 70.6 29.4

 60～69歳 168 42.3 38.1 2.4 5.4 11.9 80.4 7.7

 　（内訳）男性 77 49.4 32.5 1.3 2.6 14.3 81.8 3.9

 　　　　　女性 91 36.3 42.9 3.3 7.7 9.9 79.1 11.0

 70歳以上 149 49.0 24.8 3.4 2.0 20.8 73.8 5.4

 　（内訳）男性 66 51.5 22.7 4.5 1.5 19.7 74.2 6.1

 　　　　　女性 83 47.0 26.5 2.4 2.4 21.7 73.5 4.8

 無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

 　（内訳）男性 - - - - - - - - 

 　　　　　女性 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

 燕地区 429 36.6 35.9 10.3 11.9 5.4 72.5 22.1

 　（内訳）男性 181 42.5 33.7 8.3 8.3 7.2 76.2 16.6

 　　　　　女性 248 32.3 37.5 11.7 14.5 4.0 69.8 26.2

 吉田地区 280 30.0 36.8 12.9 13.2 7.1 66.8 26.1

 　（内訳）男性 125 36.8 40.0 9.6 8.0 5.6 76.8 17.6

 　　　　　女性 155 24.5 34.2 15.5 17.4 8.4 58.7 32.9

 分水地区 171 32.2 40.9 7.6 11.7 7.6 73.1 19.3

 　（内訳）男性 83 41.0 33.7 8.4 7.2 9.6 74.7 15.7

 　　　　　女性 88 23.9 47.7 6.8 15.9 5.7 71.6 22.7
 自営業・家族従事者（農林漁業） 39 38.5 38.5 5.1 7.7 10.3 76.9 12.8
 自営業・家族従事者（商業） 53 41.5 34.0 9.4 7.5 7.5 75.5 17.0
 自営業・家族従事者（工業） 67 37.3 35.8 9.0 14.9 3.0 73.1 23.9
 その他自営業（開業医、弁護士など） 12 50.0 41.7 8.3 0.0 0.0 91.7 8.3
 勤め人（常勤） 295 29.5 41.0 13.2 14.9 1.4 70.5 28.1
 勤め人（パート、アルバイト） 115 25.2 35.7 18.3 17.4 3.5 60.9 35.7
 内職 12 33.3 25.0 16.7 0.0 25.0 58.3 16.7
 無職（専業主婦・主夫） 128 32.8 40.6 4.7 12.5 9.4 73.4 17.2
 無職（学生） 12 8.3 16.7 25.0 50.0 0.0 25.0 75.0
 無職 144 43.1 31.3 5.6 3.5 16.7 74.3 9.0
 その他 5 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
 無回答 9 66.7 22.2 11.1 0.0 0.0 88.9 11.1
 結婚している（同棲、事実婚を含む） 665 37.0 34.9 9.3 12.0 6.8 71.9 21.4
 結婚したが、離別、死別した 88 34.1 42.0 8.0 3.4 12.5 76.1 11.4
 結婚していない 129 16.3 45.0 18.6 19.4 0.8 61.2 38.0
 無回答 9 66.7 22.2 11.1 0.0 0.0 88.9 11.1

 共働きしている 362 32.9 37.6 12.7 14.9 1.9 70.4 27.6

 夫のみが働いている 149 34.2 38.3 7.4 14.1 6.0 72.5 21.5

 妻のみが働いている 24 41.7 20.8 8.3 12.5 16.7 62.5 20.8

 夫婦とも働いていない 113 50.4 25.7 2.7 1.8 19.5 76.1 4.4

 その他 3 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

 無回答 14 50.0 28.6 0.0 0.0 21.4 78.6 0.0

 （子どもは）いない 178 19.7 44.4 16.9 17.4 1.7 64.0 34.3

 １人いる 101 35.6 33.7 7.9 9.9 12.9 69.3 17.8

 ２人いる 395 34.2 40.0 8.6 11.4 5.8 74.2 20.0

 ３人いる 169 42.0 27.8 11.2 12.4 6.5 69.8 23.7

 ４人いる 24 50.0 25.0 8.3 4.2 12.5 75.0 12.5

 ５人以上いる 10 60.0 20.0 0.0 0.0 20.0 80.0 0.0

 無回答 14 57.1 21.4 7.1 0.0 14.3 78.6 7.1

 単身世帯（一人暮らし） 41 29.3 41.5 9.8 7.3 12.2 70.7 17.1

 夫婦のみ 130 40.8 34.6 6.2 9.2 9.2 75.4 15.4

 親と子（２世代） 393 31.6 39.4 11.2 12.2 5.6 71.0 23.4

 祖父母と親と子（３世代） 277 33.6 33.9 13.0 14.1 5.4 67.5 27.1

 その他 25 36.0 36.0 4.0 16.0 8.0 72.0 20.0

 無回答 25 48.0 36.0 4.0 8.0 4.0 84.0 12.0

 燕市（平成18年） 〈再掲〉 891 34.0 36.9 10.5 12.1 6.4 70.9 22.7

  県 （平成16年） 909 37.5 37.5 12.9 5.8 6.3 75.0 18.7
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③男性も女性と平等に家事をすべきである 

【性 別】 

 男性では「そう思う（計）」（49.9％）が「そう思わない（計）」（41.9％）を8.0ポイン 

ト上回り、女性では「そう思う（計）」（63.8％）が「そう思わない（計）」（28.8％）を 

35.0ポイント上回っています。 

 男性、女性で比較すると、女性の方が『男性も女性と平等に家事をすべきである』とい

う考え方を男性よりも肯定的にみています。 

【年齢別】 

 「そう思う（計）」は、20歳代で80.7％、30歳代で72.3％、40歳代で63.6％、50歳代で

59.1％、60歳代で48.2％、70歳以上で32.9％となっていて、年齢が低いほど肯定的な傾向

が見られます。 

【地区別】 

 「そう思う（計）」は、燕地区で58.5％、吉田地区で58.9％、分水地区で53.2％となっ

ています。 

 

21.8

17.0

25.9

41.3

29.2

22.9

21.0

13.7

12.1

24.9

23.2

12.3

35.6

32.9

37.9

39.4

43.1

40.7

38.1

34.5

20.8

33.6

35.7

40.9

22.3

25.2

20.0

13.5

20.0

27.1

24.3

20.8

25.5

21.7

21.4

25.1

12.2

16.7

8.8

3.8

7.7

6.8

13.8

17.9

17.4

12.4

11.8

12.9

8.1

8.2

7.5

2.5

2.9

13.1

24.2

7.5

7.9

8.8

0.0

1.9

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

全　体（n=891）

男　性（n=389）

女　性（n=491）

20～29歳（n=104）

30～39歳（n=130）

40～49歳（n=118）

50～59歳（n=210）

60～69歳（n=168）

70歳以上（n=149）

燕地区（n=429）

吉田地区（n=280）

分水地区（n=171）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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（1）男女の結婚・家などに対する考え方 

③男性も女性と平等に家事をすべきである 

  
合
　
計

 
そ
う
思
う

 
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

 
そ
う
思
う

 
ど
ち
ら
か
と
い
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ば

 
そ
う
思
わ
な
い

 
そ
う
思
わ
な
い

 
無
回
答

 
「

そ
う
思
う
」

計

 
「

そ
う
思
わ
な
い
」

計

全　体 891 21.8 35.6 22.3 12.2 8.1 57.4 34.6

 男　性 389 17.0 32.9 25.2 16.7 8.2 49.9 41.9

 女　性 491 25.9 37.9 20.0 8.8 7.5 63.7 28.7

 無回答 11 9.1 27.3 27.3 9.1 27.3 36.4 36.4

 20～29歳 104 41.3 39.4 13.5 3.8 1.9 80.8 17.3

 　（内訳）男性 49 34.7 42.9 10.2 8.2 4.1 77.6 18.4

 　　　　　女性 55 47.3 36.4 16.4 0.0 0.0 83.6 16.4

 30～39歳 130 29.2 43.1 20.0 7.7 0.0 72.3 27.7

 　（内訳）男性 47 19.1 44.7 25.5 10.6 0.0 63.8 36.2

 　　　　　女性 83 34.9 42.2 16.9 6.0 0.0 77.1 22.9

 40～49歳 118 22.9 40.7 27.1 6.8 2.5 63.6 33.9

 　（内訳）男性 59 13.6 35.6 35.6 13.6 1.7 49.2 49.2

 　　　　　女性 59 32.2 45.8 18.6 0.0 3.4 78.0 18.6

 50～59歳 210 21.0 38.1 24.3 13.8 2.9 59.0 38.1

 　（内訳）男性 91 17.6 35.2 27.5 17.6 2.2 52.7 45.1

 　　　　　女性 119 23.5 40.3 21.8 10.9 3.4 63.9 32.8

 60～69歳 168 13.7 34.5 20.8 17.9 13.1 48.2 38.7

 　（内訳）男性 77 14.3 23.4 26.0 20.8 15.6 37.7 46.8

 　　　　　女性 91 13.2 44.0 16.5 15.4 11.0 57.1 31.9

 70歳以上 149 12.1 20.8 25.5 17.4 24.2 32.9 43.0

 　（内訳）男性 66 7.6 22.7 22.7 24.2 22.7 30.3 47.0

 　　　　　女性 83 15.7 19.3 27.7 12.0 25.3 34.9 39.8

 無回答 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

 　（内訳）男性 - - - - - - - - 

 　　　　　女性 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

 燕地区 429 24.9 33.6 21.7 12.4 7.5 58.5 34.0

 　（内訳）男性 181 19.3 28.7 24.9 18.8 8.3 48.1 43.6

 　　　　　女性 248 29.0 37.1 19.4 7.7 6.9 66.1 27.0

 吉田地区 280 23.2 35.7 21.4 11.8 7.9 58.9 33.2

 　（内訳）男性 125 20.0 36.0 24.0 13.6 6.4 56.0 37.6

 　　　　　女性 155 25.8 35.5 19.4 10.3 9.0 61.3 29.7

 分水地区 171 12.3 40.9 25.1 12.9 8.8 53.2 38.0

 　（内訳）男性 83 7.2 37.3 27.7 16.9 10.8 44.6 44.6

 　　　　　女性 88 17.0 44.3 22.7 9.1 6.8 61.4 31.8
 自営業・家族従事者（農林漁業） 39 5.1 33.3 25.6 25.6 10.3 38.5 51.3
 自営業・家族従事者（商業） 53 17.0 34.0 30.2 11.3 7.5 50.9 41.5
 自営業・家族従事者（工業） 67 22.4 32.8 17.9 17.9 9.0 55.2 35.8
 その他自営業（開業医、弁護士など） 12 16.7 25.0 41.7 16.7 0.0 41.7 58.3
 勤め人（常勤） 295 27.1 38.6 22.0 10.5 1.7 65.8 32.5
 勤め人（パート、アルバイト） 115 21.7 46.1 21.7 6.1 4.3 67.8 27.8
 内職 12 25.0 16.7 8.3 16.7 33.3 41.7 25.0
 無職（専業主婦・主夫） 128 20.3 37.5 21.1 10.9 10.2 57.8 32.0
 無職（学生） 12 66.7 25.0 0.0 0.0 8.3 91.7 0.0
 無職 144 15.3 26.4 21.5 16.0 20.8 41.7 37.5
 その他 5 20.0 0.0 60.0 20.0 0.0 20.0 80.0
 無回答 9 11.1 33.3 44.4 11.1 0.0 44.4 55.6
 結婚している（同棲、事実婚を含む） 665 19.8 35.2 22.9 13.8 8.3 55.0 36.7
 結婚したが、離別、死別した 88 12.5 31.8 25.0 13.6 17.0 44.3 38.6
 結婚していない 129 38.8 39.5 17.1 3.1 1.6 78.3 20.2
 無回答 9 11.1 44.4 33.3 11.1 0.0 55.6 44.4

 共働きしている 362 22.1 37.0 25.4 12.4 3.0 59.1 37.8

 夫のみが働いている 149 21.5 38.3 19.5 13.4 7.4 59.7 32.9

 妻のみが働いている 24 20.8 20.8 20.8 20.8 16.7 41.7 41.7

 夫婦とも働いていない 113 13.3 30.1 18.6 15.0 23.0 43.4 33.6

 その他 3 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3 66.7

 無回答 14 0.0 21.4 28.6 28.6 21.4 21.4 57.1

 （子どもは）いない 178 34.8 38.2 19.1 3.9 3.9 73.0 23.0

 １人いる 101 16.8 31.7 24.8 14.9 11.9 48.5 39.6

 ２人いる 395 18.5 36.7 23.5 12.9 8.4 55.2 36.5

 ３人いる 169 19.5 35.5 20.1 16.6 8.3 55.0 36.7

 ４人いる 24 25.0 12.5 29.2 20.8 12.5 37.5 50.0

 ５人以上いる 10 10.0 30.0 30.0 10.0 20.0 40.0 40.0

 無回答 14 14.3 42.9 21.4 14.3 7.1 57.1 35.7

 単身世帯（一人暮らし） 41 14.6 36.6 26.8 4.9 17.1 51.2 31.7

 夫婦のみ 130 15.4 29.2 27.7 16.9 10.8 44.6 44.6

 親と子（２世代） 393 25.7 36.6 18.6 13.0 6.1 62.3 31.6

 祖父母と親と子（３世代） 277 21.3 36.1 24.2 10.8 7.6 57.4 35.0

 その他 25 16.0 40.0 20.0 12.0 12.0 56.0 32.0

 無回答 25 16.0 40.0 28.0 4.0 12.0 56.0 32.0

 燕市（平成18年） 〈再掲〉 891 21.8 35.6 22.3 12.2 8.1 57.4 34.6

  県 （平成16年） 909 30.8 44.7 14.6 3.4 6.5 75.5 18.0
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④子どもが小さいうちは母親が子育てに専念すべきである 

【性 別】 

男性では「そう思う（計）」が69.7％を占め、女性では「そう思う（計）」が74.8％を

占めています。 

女性の方が『子どもが小さいうちは母親が子育てに専念すべきである』という考え方

を男性よりも肯定的に見ています。 

【年齢別】 

 「そう思う（計）」は、20歳代で60.6％、30歳代で71.5％、40歳代で65.3％、50歳代で

77.1％、60歳代で79.1％、70歳以上で73.2％となっていて、20歳代、40歳代が6割台、30

歳代、50歳代、60歳代、70歳以上が7割台を占めています。 

【地区別】 

 「そう思う（計）」は、燕地区で73.2％、吉田地区で72.5％、分水地区で70.8％となっ

ています。 

 

33.1

33.2

33.0

18.3

27.7

21.2

33.8

44.0

44.3

34.5

31.8

31.6

39.3

36.5

41.8

42.3

43.8

44.1

43.3

35.1

28.9

38.7

40.7

39.2

12.5

14.7

11.0

24.0

16.2

17.8

14.3

6.0

2.7

12.8

11.8

13.5

8.9

8.5

9.2

14.4

12.3

15.3

7.6

4.8

8.9

8.9

8.8

6.3

7.2

5.1

1.7

1.0

10.1

20.8

5.1

6.8

7.0

3.4

1.0

0.0

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

全　体（n=891）

男　性（n=389）

女　性（n=491）

20～29歳（n=104）

30～39歳（n=130）

40～49歳（n=118）

50～59歳（n=210）

60～69歳（n=168）

70歳以上（n=149）

燕地区（n=429）

吉田地区（n=280）

分水地区（n=171）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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（1）男女の結婚・家などに対する考え方 

④子どもが小さいうちは母親が子育てに専念すべきである 

  
合
　
計

 
そ
う
思
う

 
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

 
そ
う
思
う

 
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

 
そ
う
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な
い
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な
い

 
無
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「

そ
う
思
う
」

計

 
「

そ
う
思
わ
な
い
」

計

全　体 891 33.1 39.3 12.5 8.9 6.3 72.4 21.3

 男　性 389 33.2 36.5 14.7 8.5 7.2 69.7 23.1

 女　性 491 33.0 41.8 11.0 9.2 5.1 74.7 20.2

 無回答 11 36.4 27.3 0.0 9.1 27.3 63.6 9.1

 20～29歳 104 18.3 42.3 24.0 14.4 1.0 60.6 38.5

 　（内訳）男性 49 12.2 36.7 30.6 18.4 2.0 49.0 49.0

 　　　　　女性 55 23.6 47.3 18.2 10.9 0.0 70.9 29.1

 30～39歳 130 27.7 43.8 16.2 12.3 0.0 71.5 28.5

 　（内訳）男性 47 29.8 36.2 21.3 12.8 0.0 66.0 34.0

 　　　　　女性 83 26.5 48.2 13.3 12.0 0.0 74.7 25.3

 40～49歳 118 21.2 44.1 17.8 15.3 1.7 65.3 33.1

 　（内訳）男性 59 22.0 45.8 18.6 11.9 1.7 67.8 30.5

 　　　　　女性 59 20.3 42.4 16.9 18.6 1.7 62.7 35.6

 50～59歳 210 33.8 43.3 14.3 7.6 1.0 77.1 21.9

 　（内訳）男性 91 29.7 46.2 15.4 7.7 1.1 75.8 23.1

 　　　　　女性 119 37.0 41.2 13.4 7.6 0.8 78.2 21.0

 60～69歳 168 44.0 35.1 6.0 4.8 10.1 79.2 10.7

 　（内訳）男性 77 50.6 23.4 7.8 2.6 15.6 74.0 10.4

 　　　　　女性 91 38.5 45.1 4.4 6.6 5.5 83.5 11.0

 70歳以上 149 44.3 28.9 2.7 3.4 20.8 73.2 6.0

 　（内訳）男性 66 45.5 30.3 1.5 3.0 19.7 75.8 4.5

 　　　　　女性 83 43.4 27.7 3.6 3.6 21.7 71.1 7.2

 無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

 　（内訳）男性 - - - - - - - - 

 　　　　　女性 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

 燕地区 429 34.5 38.7 12.8 8.9 5.1 73.2 21.7

 　（内訳）男性 181 31.5 38.7 14.4 8.8 6.6 70.2 23.2

 　　　　　女性 248 36.7 38.7 11.7 8.9 4.0 75.4 20.6

 吉田地区 280 31.8 40.7 11.8 8.9 6.8 72.5 20.7

 　（内訳）男性 125 33.6 37.6 14.4 7.2 7.2 71.2 21.6

 　　　　　女性 155 30.3 43.2 9.7 10.3 6.5 73.5 20.0

 分水地区 171 31.6 39.2 13.5 8.8 7.0 70.8 22.2

 　（内訳）男性 83 36.1 30.1 15.7 9.6 8.4 66.3 25.3

 　　　　　女性 88 27.3 47.7 11.4 8.0 5.7 75.0 19.3
 自営業・家族従事者（農林漁業） 39 41.0 28.2 12.8 7.7 10.3 69.2 20.5
 自営業・家族従事者（商業） 53 35.8 39.6 13.2 7.5 3.8 75.5 20.8
 自営業・家族従事者（工業） 67 35.8 46.3 10.4 6.0 1.5 82.1 16.4
 その他自営業（開業医、弁護士など） 12 41.7 58.3 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
 勤め人（常勤） 295 29.8 41.0 16.6 11.5 1.0 70.8 28.1
 勤め人（パート、アルバイト） 115 23.5 45.2 16.5 11.3 3.5 68.7 27.8
 内職 12 33.3 33.3 0.0 8.3 25.0 66.7 8.3
 無職（専業主婦・主夫） 128 34.4 42.2 9.4 5.5 8.6 76.6 14.8
 無職（学生） 12 8.3 25.0 33.3 33.3 0.0 33.3 66.7
 無職 144 41.0 28.5 5.6 5.6 19.4 69.4 11.1
 その他 5 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
 無回答 9 44.4 44.4 0.0 11.1 0.0 88.9 11.1
 結婚している（同棲、事実婚を含む） 665 33.1 40.0 11.7 8.3 6.9 73.1 20.0
 結婚したが、離別、死別した 88 44.3 30.7 9.1 5.7 10.2 75.0 14.8
 結婚していない 129 24.8 41.1 19.4 14.0 0.8 65.9 33.3
 無回答 9 44.4 44.4 0.0 11.1 0.0 88.9 11.1

 共働きしている 362 28.7 43.6 14.9 11.3 1.4 72.4 26.2

 夫のみが働いている 149 36.2 39.6 12.1 6.0 6.0 75.8 18.1

 妻のみが働いている 24 25.0 37.5 16.7 4.2 16.7 62.5 20.8

 夫婦とも働いていない 113 44.2 30.1 0.9 2.7 22.1 74.3 3.5

 その他 3 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

 無回答 14 35.7 28.6 7.1 7.1 21.4 64.3 14.3

 （子どもは）いない 178 28.7 39.3 18.0 11.2 2.8 68.0 29.2

 １人いる 101 30.7 36.6 7.9 11.9 12.9 67.3 19.8

 ２人いる 395 32.9 40.0 12.7 8.6 5.8 72.9 21.3

 ３人いる 169 35.5 42.0 10.1 6.5 5.9 77.5 16.6

 ４人いる 24 54.2 25.0 8.3 4.2 8.3 79.2 12.5

 ５人以上いる 10 40.0 50.0 0.0 0.0 10.0 90.0 0.0

 無回答 14 42.9 21.4 14.3 7.1 14.3 64.3 21.4

 単身世帯（一人暮らし） 41 43.9 29.3 14.6 4.9 7.3 73.2 19.5

 夫婦のみ 130 40.0 36.2 10.0 3.8 10.0 76.2 13.8

 親と子（２世代） 393 35.4 38.7 11.2 9.7 5.1 74.0 20.9

 祖父母と親と子（３世代） 277 25.6 43.7 15.2 10.5 5.1 69.3 25.6

 その他 25 24.0 36.0 16.0 8.0 16.0 60.0 24.0

 無回答 25 36.0 36.0 8.0 12.0 8.0 72.0 20.0

 燕市（平成18年） 〈再掲〉 891 33.1 39.3 12.5 8.9 6.3 72.4 21.3

  県 （平成16年） 909 35.5 41.0 12.4 4.7 6.3 76.5 17.1
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⑤女性は仕事をもつのはよいが、家事・育児はきちんとすべきである 

【性 別】 

男性では「そう思う（計）」が75.9％となっており、女性では「そう思う（計）」が

76.9％となっています。 

男性、女性で比較すると、女性の方が『女性は仕事をもつのはよいが、家事・育児は

きちんとすべきである』という考え方を男性よりもやや肯定的にみています。 

【年齢別】 

 「そう思う（計）」は、20歳代で75.0％、30歳代で75.4％、40歳代で75.5％、50歳代で

80.0％、60歳代で73.8％、70歳以上で77.2％となっていて、50歳代が80.0％と肯定的な回

答割合が一番高くなっています。 

【地区別】 

 「そう思う（計）」は、分水地区で80.7％と最も高く、燕地区で76.7％、吉田地区で

73.6％の順となっています。 

 

 

33.3

31.4

35.4

27.9

25.4

26.3

31.4

39.3

47.0

35.2

31.8

32.7

42.9

44.5

41.5

47.1

50.0

49.2

48.6

34.5

30.2

41.5

41.8

48.0

11.0

10.0

11.8

14.4

14.6

13.6

10.5

11.3

4.0

11.0

12.1

9.4

7.0

7.2

6.9

9.6

9.2

7.6

8.1

6.0

6.3

8.9

5.8

5.8

6.9

4.3

1.4

8.9

16.1

6.1

5.4

4.1

2.7

3.4

0.8

1.0

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

全　体（n=891）

男　性（n=389）

女　性（n=491）

20～29歳（n=104）

30～39歳（n=130）

40～49歳（n=118）

50～59歳（n=210）

60～69歳（n=168）

70歳以上（n=149）

燕地区（n=429）

吉田地区（n=280）

分水地区（n=171）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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（1）男女の結婚・家などに対する考え方 

⑤女性は仕事をもつのはよいが、家事・育児はきちんとすべきである 

  
合
　
計

 
そ
う
思
う

 
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

 
そ
う
思
う

 
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

 
そ
う
思
わ
な
い

 
そ
う
思
わ
な
い

 
無
回
答

 
「

そ
う
思
う
」

計

 
「

そ
う
思
わ
な
い
」

計

全　体 891 33.3 42.9 11.0 7.0 5.8 76.2 18.0

 男　性 389 31.4 44.5 10.0 7.2 6.9 75.8 17.2

 女　性 491 35.4 41.5 11.8 6.9 4.3 77.0 18.7

 無回答 11 9.1 45.5 9.1 0.0 36.4 54.5 9.1

 20～29歳 104 27.9 47.1 14.4 9.6 1.0 75.0 24.0

 　（内訳）男性 49 22.4 53.1 16.3 6.1 2.0 75.5 22.4

 　　　　　女性 55 32.7 41.8 12.7 12.7 0.0 74.5 25.5

 30～39歳 130 25.4 50.0 14.6 9.2 0.8 75.4 23.8

 　（内訳）男性 47 21.3 51.1 14.9 12.8 0.0 72.3 27.7

 　　　　　女性 83 27.7 49.4 14.5 7.2 1.2 77.1 21.7

 40～49歳 118 26.3 49.2 13.6 7.6 3.4 75.4 21.2

 　（内訳）男性 59 33.9 45.8 11.9 5.1 3.4 79.7 16.9

 　　　　　女性 59 18.6 52.5 15.3 10.2 3.4 71.2 25.4

 50～59歳 210 31.4 48.6 10.5 8.1 1.4 80.0 18.6

 　（内訳）男性 91 26.4 57.1 6.6 8.8 1.1 83.5 15.4

 　　　　　女性 119 35.3 42.0 13.4 7.6 1.7 77.3 21.0

 60～69歳 168 39.3 34.5 11.3 6.0 8.9 73.8 17.3

 　（内訳）男性 77 40.3 29.9 10.4 5.2 14.3 70.1 15.6

 　　　　　女性 91 38.5 38.5 12.1 6.6 4.4 76.9 18.7

 70歳以上 149 47.0 30.2 4.0 2.7 16.1 77.2 6.7

 　（内訳）男性 66 39.4 31.8 4.5 6.1 18.2 71.2 10.6

 　　　　　女性 83 53.0 28.9 3.6 0.0 14.5 81.9 3.6

 無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

 　（内訳）男性 - - - - - - - - 

 　　　　　女性 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

 燕地区 429 35.2 41.5 11.0 6.3 6.1 76.7 17.2

 　（内訳）男性 181 33.1 43.6 8.3 7.2 7.7 76.8 15.5

 　　　　　女性 248 36.7 39.9 12.9 5.6 4.8 76.6 18.5

 吉田地区 280 31.8 41.8 12.1 8.9 5.4 73.6 21.1

 　（内訳）男性 125 27.2 45.6 13.6 7.2 6.4 72.8 20.8

 　　　　　女性 155 35.5 38.7 11.0 10.3 4.5 74.2 21.3

 分水地区 171 32.7 48.0 9.4 5.8 4.1 80.7 15.2

 　（内訳）男性 83 33.7 44.6 8.4 7.2 6.0 78.3 15.7

 　　　　　女性 88 31.8 51.1 10.2 4.5 2.3 83.0 14.8
 自営業・家族従事者（農林漁業） 39 35.9 46.2 10.3 5.1 2.6 82.1 15.4
 自営業・家族従事者（商業） 53 43.4 32.1 13.2 5.7 5.7 75.5 18.9
 自営業・家族従事者（工業） 67 37.3 41.8 10.4 7.5 3.0 79.1 17.9
 その他自営業（開業医、弁護士など） 12 50.0 33.3 8.3 0.0 8.3 83.3 8.3
 勤め人（常勤） 295 29.8 48.8 10.2 9.5 1.7 78.6 19.7
 勤め人（パート、アルバイト） 115 27.8 48.7 14.8 4.3 4.3 76.5 19.1
 内職 12 25.0 41.7 8.3 0.0 25.0 66.7 8.3
 無職（専業主婦・主夫） 128 28.9 43.8 14.1 6.3 7.0 72.7 20.3
 無職（学生） 12 16.7 50.0 16.7 16.7 0.0 66.7 33.3
 無職 144 43.1 29.2 6.3 6.3 15.3 72.2 12.5
 その他 5 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
 無回答 9 11.1 55.6 22.2 0.0 11.1 66.7 22.2
 結婚している（同棲、事実婚を含む） 665 34.7 41.5 11.0 6.8 6.0 76.2 17.7
 結婚したが、離別、死別した 88 36.4 39.8 8.0 5.7 10.2 76.1 13.6
 結婚していない 129 25.6 50.4 13.2 9.3 1.6 76.0 22.5
 無回答 9 11.1 66.7 11.1 0.0 11.1 77.8 11.1

 共働きしている 362 32.9 47.0 11.9 6.6 1.7 79.8 18.5

 夫のみが働いている 149 30.2 42.3 12.1 10.1 5.4 72.5 22.1

 妻のみが働いている 24 25.0 29.2 20.8 12.5 12.5 54.2 33.3

 夫婦とも働いていない 113 47.8 26.5 6.2 1.8 17.7 74.3 8.0

 その他 3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

 無回答 14 28.6 42.9 0.0 7.1 21.4 71.4 7.1

 （子どもは）いない 178 28.7 48.3 11.8 7.9 3.4 77.0 19.7

 １人いる 101 36.6 39.6 7.9 6.9 8.9 76.2 14.9

 ２人いる 395 31.4 42.3 12.2 8.1 6.1 73.7 20.3

 ３人いる 169 40.2 40.8 8.9 5.3 4.7 81.1 14.2

 ４人いる 24 41.7 37.5 16.7 0.0 4.2 79.2 16.7

 ５人以上いる 10 40.0 50.0 0.0 0.0 10.0 90.0 0.0

 無回答 14 21.4 42.9 14.3 0.0 21.4 64.3 14.3

 単身世帯（一人暮らし） 41 24.4 58.5 4.9 4.9 7.3 82.9 9.8

 夫婦のみ 130 44.6 33.1 7.7 7.7 6.9 77.7 15.4

 親と子（２世代） 393 31.3 41.5 12.0 9.9 5.3 72.8 21.9

 祖父母と親と子（３世代） 277 32.9 48.4 10.1 3.6 5.1 81.2 13.7

 その他 25 24.0 44.0 24.0 0.0 8.0 68.0 24.0

 無回答 25 36.0 28.0 20.0 4.0 12.0 64.0 24.0

 燕市（平成18年） 〈再掲〉 891 33.3 42.9 11.0 7.0 5.8 76.2 18.0

  県 （平成16年） 909 29.2 47.1 14.5 3.6 5.6 76.3 18.1
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⑥結婚は個人の自由であるから、結婚してもしなくてもどちらでもよい 

【性 別】 

 男性では「そう思わない（計）」（48.0％）が「そう思う（計）」（43.9％）をやや上回っ

ているのに対し、女性では「そう思う（計）」（57.7％）が「そう思わない（計）」

（36.4％）を大きく上回っており、男性と女性の結婚に対する考え方に違いが現れていま

す。 

【年齢別】 

 「そう思う（計）」は、20歳代で80.7％と最も高く、70歳以上では20.8％と最も低くな

っていて、年齢が高くなるに従って肯定的な回答割合が低下しています。 

【地区別】 

 「そう思う（計）」は、燕地区で51.3％、吉田地区で54.0％、分水地区で48.5％の順に

なっています。 
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23.8
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19.6

20.7

19.9

21.7

24.9

18.9

4.8

4.6

19.5

22.9

36.9

22.8

18.2

24.0

7.1

8.0

5.9

0.8

1.0

11.3

24.2

6.3

7.1

7.6

30.2

1.0

0.8

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

全　体（n=891）

男　性（n=389）

女　性（n=491）

20～29歳（n=104）

30～39歳（n=130）

40～49歳（n=118）

50～59歳（n=210）

60～69歳（n=168）

70歳以上（n=149）

燕地区（n=429）

吉田地区（n=280）

分水地区（n=171）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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（1）男女の結婚・家などに対する考え方 

⑥結婚は個人の自由であるから、結婚してもしなくてもどちらでもよい 

  
合
　
計

 
そ
う
思
う

 
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

 
そ
う
思
う

 
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

 
そ
う
思
わ
な
い

 
そ
う
思
わ
な
い

 
無
回
答

 
「

そ
う
思
う
」

計

 
「

そ
う
思
わ
な
い
」

計

全　体 891 32.2 19.1 20.0 21.7 7.1 51.3 41.6

 男　性 389 26.2 17.7 23.1 24.9 8.0 44.0 48.1

 女　性 491 37.3 20.4 17.5 18.9 5.9 57.6 36.5

 無回答 11 18.2 9.1 18.2 27.3 27.3 27.3 45.5

 20～29歳 104 56.7 24.0 13.5 4.8 1.0 80.8 18.3

 　（内訳）男性 49 53.1 26.5 14.3 4.1 2.0 79.6 18.4

 　　　　　女性 55 60.0 21.8 12.7 5.5 0.0 81.8 18.2

 30～39歳 130 53.1 26.2 15.4 4.6 0.8 79.2 20.0

 　（内訳）男性 47 48.9 25.5 21.3 4.3 0.0 74.5 25.5

 　　　　　女性 83 55.4 26.5 12.0 4.8 1.2 81.9 16.9

 40～49歳 118 39.8 22.0 17.8 19.5 0.8 61.9 37.3

 　（内訳）男性 59 28.8 23.7 16.9 30.5 0.0 52.5 47.5

 　　　　　女性 59 50.8 20.3 18.6 8.5 1.7 71.2 27.1

 50～59歳 210 31.9 20.5 23.8 22.9 1.0 52.4 46.7

 　（内訳）男性 91 20.9 19.8 28.6 29.7 1.1 40.7 58.2

 　　　　　女性 119 40.3 21.0 20.2 17.6 0.8 61.3 37.8

 60～69歳 168 16.7 14.9 20.2 36.9 11.3 31.5 57.1

 　（内訳）男性 77 15.6 6.5 27.3 35.1 15.6 22.1 62.3

 　　　　　女性 91 17.6 22.0 14.3 38.5 7.7 39.6 52.7

 70歳以上 149 10.1 10.7 24.8 30.2 24.2 20.8 55.0

 　（内訳）男性 66 7.6 10.6 24.2 31.8 25.8 18.2 56.1

 　　　　　女性 83 12.0 10.8 25.3 28.9 22.9 22.9 54.2

 無回答 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

 　（内訳）男性 - - - - - - - - 

 　　　　　女性 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

 燕地区 429 31.0 20.3 19.6 22.8 6.3 51.3 42.4

 　（内訳）男性 181 27.1 17.1 21.0 26.5 8.3 44.2 47.5

 　　　　　女性 248 33.9 22.6 18.5 20.2 4.8 56.5 38.7

 吉田地区 280 35.4 18.6 20.7 18.2 7.1 53.9 38.9

 　（内訳）男性 125 24.8 20.0 24.8 23.2 7.2 44.8 48.0

 　　　　　女性 155 43.9 17.4 17.4 14.2 7.1 61.3 31.6

 分水地区 171 31.0 17.5 19.9 24.0 7.6 48.5 43.9

 　（内訳）男性 83 26.5 15.7 25.3 24.1 8.4 42.2 49.4

 　　　　　女性 88 35.2 19.3 14.8 23.9 6.8 54.5 38.6
 自営業・家族従事者（農林漁業） 39 12.8 10.3 25.6 38.5 12.8 23.1 64.1
 自営業・家族従事者（商業） 53 22.6 13.2 22.6 37.7 3.8 35.8 60.4
 自営業・家族従事者（工業） 67 23.9 22.4 16.4 34.3 3.0 46.3 50.7
 その他自営業（開業医、弁護士など） 12 8.3 25.0 41.7 25.0 0.0 33.3 66.7
 勤め人（常勤） 295 39.0 23.4 20.3 16.3 1.0 62.4 36.6
 勤め人（パート、アルバイト） 115 51.3 19.1 14.8 12.2 2.6 70.4 27.0
 内職 12 33.3 8.3 8.3 16.7 33.3 41.7 25.0
 無職（専業主婦・主夫） 128 32.0 20.3 20.3 17.2 10.2 52.3 37.5
 無職（学生） 12 58.3 16.7 16.7 8.3 0.0 75.0 25.0
 無職 144 15.3 13.9 20.8 28.5 21.5 29.2 49.3
 その他 5 40.0 0.0 40.0 20.0 0.0 40.0 60.0
 無回答 9 33.3 11.1 22.2 33.3 0.0 44.4 55.6
 結婚している（同棲、事実婚を含む） 665 30.5 17.9 20.2 23.8 7.7 48.4 43.9
 結婚したが、離別、死別した 88 18.2 18.2 23.9 28.4 11.4 36.4 52.3
 結婚していない 129 51.2 26.4 15.5 5.4 1.6 77.5 20.9
 無回答 9 22.2 11.1 33.3 33.3 0.0 33.3 66.7

 共働きしている 362 35.4 19.6 20.2 23.5 1.4 55.0 43.6

 夫のみが働いている 149 34.9 19.5 18.8 19.5 7.4 54.4 38.3

 妻のみが働いている 24 25.0 20.8 12.5 25.0 16.7 45.8 37.5

 夫婦とも働いていない 113 13.3 10.6 23.9 27.4 24.8 23.9 51.3

 その他 3 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 66.7

 無回答 14 7.1 14.3 14.3 42.9 21.4 21.4 57.1

 （子どもは）いない 178 47.2 25.3 15.7 9.0 2.8 72.5 24.7

 １人いる 101 34.7 15.8 13.9 22.8 12.9 50.5 36.6

 ２人いる 395 30.4 19.5 20.5 22.8 6.8 49.9 43.3

 ３人いる 169 23.7 16.0 27.8 26.0 6.5 39.6 53.8

 ４人いる 24 16.7 4.2 16.7 50.0 12.5 20.8 66.7

 ５人以上いる 10 0.0 20.0 10.0 50.0 20.0 20.0 60.0

 無回答 14 28.6 14.3 21.4 21.4 14.3 42.9 42.9

 単身世帯（一人暮らし） 41 36.6 24.4 17.1 14.6 7.3 61.0 31.7

 夫婦のみ 130 24.6 16.9 23.1 24.6 10.8 41.5 47.7

 親と子（２世代） 393 35.4 21.1 18.3 19.3 5.9 56.5 37.7

 祖父母と親と子（３世代） 277 33.2 14.4 21.7 24.2 6.5 47.7 45.8

 その他 25 20.0 32.0 20.0 16.0 12.0 52.0 36.0

 無回答 25 16.0 28.0 16.0 32.0 8.0 44.0 48.0

 燕市（平成18年） 〈再掲〉 891 32.2 19.1 20.0 21.7 7.1 51.3 41.6

  県 （平成16年） 909 34.3 22.1 24.1 12.4 7.0 56.4 36.5
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⑦結婚しても必ずしも子どもをもつ必要はない 

【性 別】 

 男性では「そう思う（計）」（31.3％）が「そう思わない（計）」（60.4％）を29.1ポイン 

ト下回り、女性では「そう思う（計）」（39.1％）が「そう思わない（計）」（54.7％）を 

15.6ポイント下回っています。 

 男性、女性共に、『結婚しても必ずしも子どもをもつ必要はない』という考え方に５割 

以上が否定的であり、男女共に「そう思う（計）」の回答割合は３割台となっています。 

【年齢別】 

 「そう思う（計）」は、20歳代で56.7％、30歳代で57.7％と高く、40歳代以降の年代で

は年齢が高くなるに従って、肯定的な回答割合は低下しています。 

【地区別】 

 「そう思う（計）」は、燕地区で36.2％、吉田地区で36.8％、分水地区で32.8％となっ

ています。 
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全　体（n=891）

男　性（n=389）

女　性（n=491）

20～29歳（n=104）

30～39歳（n=130）

40～49歳（n=118）

50～59歳（n=210）

60～69歳（n=168）

70歳以上（n=149）

燕地区（n=429）

吉田地区（n=280）

分水地区（n=171）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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（1）男女の結婚・家などに対する考え方 

⑦結婚しても必ずしも子どもをもつ必要はない 

  
合
　
計

 
そ
う
思
う

 
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

 
そ
う
思
う

 
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

 
そ
う
思
わ
な
い

 
そ
う
思
わ
な
い

 
無
回
答

 
「

そ
う
思
う
」

計

 
「

そ
う
思
わ
な
い
」

計

全　体 891 20.9 14.7 25.0 32.1 7.3 35.6 57.1

 男　性 389 17.7 13.6 25.7 34.7 8.2 31.4 60.4

 女　性 491 23.2 15.9 24.4 30.3 6.1 39.1 54.8

 無回答 11 27.3 0.0 27.3 18.2 27.3 27.3 45.5

 20～29歳 104 41.3 15.4 23.1 18.3 1.9 56.7 41.3

 　（内訳）男性 49 36.7 14.3 20.4 24.5 4.1 51.0 44.9

 　　　　　女性 55 45.5 16.4 25.5 12.7 0.0 61.8 38.2

 30～39歳 130 30.8 26.9 25.4 16.2 0.8 57.7 41.5

 　（内訳）男性 47 27.7 34.0 17.0 21.3 0.0 61.7 38.3

 　　　　　女性 83 32.5 22.9 30.1 13.3 1.2 55.4 43.4

 40～49歳 118 28.8 16.1 26.3 27.1 1.7 44.9 53.4

 　（内訳）男性 59 23.7 13.6 28.8 32.2 1.7 37.3 61.0

 　　　　　女性 59 33.9 18.6 23.7 22.0 1.7 52.5 45.8

 50～59歳 210 20.5 11.9 28.6 37.1 1.9 32.4 65.7

 　（内訳）男性 91 15.4 13.2 31.9 37.4 2.2 28.6 69.2

 　　　　　女性 119 24.4 10.9 26.1 37.0 1.7 35.3 63.0

 60～69歳 168 8.9 14.9 25.0 40.5 10.7 23.8 65.5

 　（内訳）男性 77 7.8 9.1 24.7 44.2 14.3 16.9 68.8

 　　　　　女性 91 9.9 19.8 25.3 37.4 7.7 29.7 62.6

 70歳以上 149 5.4 7.4 20.1 43.6 23.5 12.8 63.8

 　（内訳）男性 66 6.1 4.5 25.8 39.4 24.2 10.6 65.2

 　　　　　女性 83 4.8 9.6 15.7 47.0 22.9 14.5 62.7

 無回答 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

 　（内訳）男性 - - - - - - - - 

 　　　　　女性 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

 燕地区 429 21.0 15.2 23.8 33.8 6.3 36.1 57.6

 　（内訳）男性 181 20.4 14.4 21.5 35.9 7.7 34.8 57.5

 　　　　　女性 248 21.4 15.7 25.4 32.3 5.2 37.1 57.7

 吉田地区 280 23.6 13.2 27.9 27.9 7.5 36.8 55.7

 　（内訳）男性 125 15.2 12.0 33.6 31.2 8.0 27.2 64.8

 　　　　　女性 155 30.3 14.2 23.2 25.2 7.1 44.5 48.4

 分水地区 171 15.8 17.0 23.4 35.7 8.2 32.7 59.1

 　（内訳）男性 83 15.7 14.5 22.9 37.3 9.6 30.1 60.2

 　　　　　女性 88 15.9 19.3 23.9 34.1 6.8 35.2 58.0
 自営業・家族従事者（農林漁業） 39 10.3 5.1 20.5 53.8 10.3 15.4 74.4
 自営業・家族従事者（商業） 53 9.4 13.2 26.4 45.3 5.7 22.6 71.7
 自営業・家族従事者（工業） 67 22.4 13.4 20.9 40.3 3.0 35.8 61.2
 その他自営業（開業医、弁護士など） 12 8.3 33.3 33.3 25.0 0.0 41.7 58.3
 勤め人（常勤） 295 24.7 15.9 30.2 26.8 2.4 40.7 56.9
 勤め人（パート、アルバイト） 115 28.7 17.4 25.2 24.3 4.3 46.1 49.6
 内職 12 16.7 16.7 8.3 25.0 33.3 33.3 33.3
 無職（専業主婦・主夫） 128 24.2 17.2 22.7 27.3 8.6 41.4 50.0
 無職（学生） 12 50.0 16.7 16.7 16.7 0.0 66.7 33.3
 無職 144 8.3 9.7 20.1 41.7 20.1 18.1 61.8
 その他 5 20.0 20.0 20.0 40.0 0.0 40.0 60.0
 無回答 9 33.3 11.1 33.3 22.2 0.0 44.4 55.6
 結婚している（同棲、事実婚を含む） 665 19.5 12.9 25.9 34.3 7.4 32.5 60.2
 結婚したが、離別、死別した 88 11.4 15.9 19.3 39.8 13.6 27.3 59.1
 結婚していない 129 33.3 24.0 23.3 16.3 3.1 57.4 39.5
 無回答 9 33.3 0.0 44.4 22.2 0.0 33.3 66.7

 共働きしている 362 21.3 13.8 28.5 34.5 1.9 35.1 63.0

 夫のみが働いている 149 26.8 15.4 22.8 28.9 6.0 42.3 51.7

 妻のみが働いている 24 12.5 8.3 25.0 33.3 20.8 20.8 58.3

 夫婦とも働いていない 113 8.0 8.0 23.9 38.1 22.1 15.9 61.9

 その他 3 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3 66.7

 無回答 14 7.1 7.1 7.1 57.1 21.4 14.3 64.3

 （子どもは）いない 178 30.3 21.9 24.2 19.1 4.5 52.2 43.3

 １人いる 101 19.8 10.9 29.7 25.7 13.9 30.7 55.4

 ２人いる 395 19.5 14.7 25.3 34.7 5.8 34.2 60.0

 ３人いる 169 16.0 12.4 26.0 38.5 7.1 28.4 64.5

 ４人いる 24 8.3 8.3 8.3 58.3 16.7 16.7 66.7

 ５人以上いる 10 10.0 0.0 10.0 60.0 20.0 10.0 70.0

 無回答 14 35.7 0.0 21.4 28.6 14.3 35.7 50.0

 単身世帯（一人暮らし） 41 17.1 24.4 19.5 29.3 9.8 41.5 48.8

 夫婦のみ 130 16.9 11.5 25.4 36.9 9.2 28.5 62.3

 親と子（２世代） 393 22.9 17.3 24.9 28.5 6.4 40.2 53.4

 祖父母と親と子（３世代） 277 21.3 11.6 24.9 35.4 6.9 32.9 60.3

 その他 25 12.0 20.0 28.0 28.0 12.0 32.0 56.0

 無回答 25 20.0 4.0 32.0 36.0 8.0 24.0 68.0

 燕市（平成18年） 〈再掲〉 891 20.9 14.7 25.0 32.1 7.3 35.6 57.1

  県 （平成16年） 909 22.4 19.3 32.0 19.4 6.9 41.7 51.4
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⑧一般に、今の社会は離婚すると、女性の方が不利である 

【性 別】 

 男性では「そう思う（計）」（48.1％）が「そう思わない（計）」（44.7％）を3.4ポイン

ト上回り、女性では「そう思う（計）」（63.1％）が「そう思わない（計）」（31.6％）より

31.5ポイントも上回っています。 

男性、女性で比較すると、女性の方が『一般に、今の社会は離婚すると、女性の方が

不利である』という考え方に肯定的な回答割合が高くなっています。 

【年齢別】 

「そう思う（計）」は、30歳代で72.3％で最も高く、次に40歳代で59.3％、以下50歳代

で55.2％、20歳代で54.8％、60歳代で51.8％、70歳以上で48.3％となっています。 

【地区別】 

 「そう思う（計）」は、燕地区で58.5％、吉田地区で57.5％、分水地区で49.7％の順に

なっています。 

 

 

28.6

20.6

35.2

22.1

34.6

32.2

29.0

31.0

22.1

31.2

30.7

19.3

27.5

27.5

27.9

32.7

37.7

27.1

26.2

20.8

26.2

27.3

26.8

30.4

17.4

20.3

14.7

17.3

8.5

21.2

22.4

16.7

14.8

15.2

17.9

21.1

20.1

24.4

16.9

26.9

19.2

16.9

21.4

22.0

20.7

17.9

22.8

6.4

7.2

5.3

2.5

1.0

9.5

21.5

5.6

6.8

6.4

15.4

1.0

0.0

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

全　体（n=891）

男　性（n=389）

女　性（n=491）

20～29歳（n=104）

30～39歳（n=130）

40～49歳（n=118）

50～59歳（n=210）

60～69歳（n=168）

70歳以上（n=149）

燕地区（n=429）

吉田地区（n=280）

分水地区（n=171）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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（1）男女の結婚・家などに対する考え方 

⑧一般に、今の社会は離婚すると、女性の方が不利である 

  
合
　
計
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か
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そ
う
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そ
う
思
わ
な
い

 
無
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「

そ
う
思
う
」

計

 
「

そ
う
思
わ
な
い
」

計

全　体 891 28.6 27.5 17.4 20.1 6.4 56.1 37.5

 男　性 389 20.6 27.5 20.3 24.4 7.2 48.1 44.7

 女　性 491 35.2 27.9 14.7 16.9 5.3 63.1 31.6

 無回答 11 18.2 9.1 36.4 9.1 27.3 27.3 45.5

 20～29歳 104 22.1 32.7 17.3 26.9 1.0 54.8 44.2

 　（内訳）男性 49 8.2 30.6 18.4 40.8 2.0 38.8 59.2

 　　　　　女性 55 34.5 34.5 16.4 14.5 0.0 69.1 30.9

 30～39歳 130 34.6 37.7 8.5 19.2 0.0 72.3 27.7

 　（内訳）男性 47 25.5 31.9 8.5 34.0 0.0 57.4 42.6

 　　　　　女性 83 39.8 41.0 8.4 10.8 0.0 80.7 19.3

 40～49歳 118 32.2 27.1 21.2 16.9 2.5 59.3 38.1

 　（内訳）男性 59 20.3 28.8 27.1 22.0 1.7 49.2 49.2

 　　　　　女性 59 44.1 25.4 15.3 11.9 3.4 69.5 27.1

 50～59歳 210 29.0 26.2 22.4 21.4 1.0 55.2 43.8

 　（内訳）男性 91 23.1 29.7 25.3 20.9 1.1 52.7 46.2

 　　　　　女性 119 33.6 23.5 20.2 21.8 0.8 57.1 42.0

 60～69歳 168 31.0 20.8 16.7 22.0 9.5 51.8 38.7

 　（内訳）男性 77 26.0 20.8 20.8 18.2 14.3 46.8 39.0

 　　　　　女性 91 35.2 20.9 13.2 25.3 5.5 56.0 38.5

 70歳以上 149 22.1 26.2 14.8 15.4 21.5 48.3 30.2

 　（内訳）男性 66 16.7 25.8 16.7 19.7 21.2 42.4 36.4

 　　　　　女性 83 26.5 26.5 13.3 12.0 21.7 53.0 25.3

 無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

 　（内訳）男性 - - - - - - - - 

 　　　　　女性 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

 燕地区 429 31.2 27.3 15.2 20.7 5.6 58.5 35.9

 　（内訳）男性 181 23.2 27.6 16.6 25.4 7.2 50.8 42.0

 　　　　　女性 248 37.1 27.0 14.1 17.3 4.4 64.1 31.5

 吉田地区 280 30.7 26.8 17.9 17.9 6.8 57.5 35.7

 　（内訳）男性 125 21.6 25.6 24.0 21.6 7.2 47.2 45.6

 　　　　　女性 155 38.1 27.7 12.9 14.8 6.5 65.8 27.7

 分水地区 171 19.3 30.4 21.1 22.8 6.4 49.7 43.9

 　（内訳）男性 83 13.3 30.1 22.9 26.5 7.2 43.4 49.4

 　　　　　女性 88 25.0 30.7 19.3 19.3 5.7 55.7 38.6
 自営業・家族従事者（農林漁業） 39 28.2 20.5 23.1 17.9 10.3 48.7 41.0
 自営業・家族従事者（商業） 53 17.0 34.0 18.9 26.4 3.8 50.9 45.3
 自営業・家族従事者（工業） 67 37.3 19.4 14.9 25.4 3.0 56.7 40.3
 その他自営業（開業医、弁護士など） 12 16.7 50.0 16.7 16.7 0.0 66.7 33.3
 勤め人（常勤） 295 24.7 29.2 18.3 26.4 1.4 53.9 44.7
 勤め人（パート、アルバイト） 115 36.5 32.2 13.9 14.8 2.6 68.7 28.7
 内職 12 16.7 8.3 16.7 25.0 33.3 25.0 41.7
 無職（専業主婦・主夫） 128 35.9 23.4 20.3 12.5 7.8 59.4 32.8
 無職（学生） 12 25.0 33.3 8.3 33.3 0.0 58.3 41.7
 無職 144 26.4 25.7 14.6 13.9 19.4 52.1 28.5
 その他 5 40.0 60.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
 無回答 9 22.2 22.2 44.4 11.1 0.0 44.4 55.6
 結婚している（同棲、事実婚を含む） 665 28.7 27.1 17.1 20.2 6.9 55.8 37.3
 結婚したが、離別、死別した 88 27.3 22.7 14.8 23.9 11.4 50.0 38.6
 結婚していない 129 28.7 34.1 18.6 17.8 0.8 62.8 36.4
 無回答 9 33.3 11.1 44.4 11.1 0.0 44.4 55.6

 共働きしている 362 30.4 28.2 16.3 23.5 1.7 58.6 39.8

 夫のみが働いている 149 28.2 28.2 21.5 16.1 6.0 56.4 37.6

 妻のみが働いている 24 33.3 29.2 4.2 16.7 16.7 62.5 20.8

 夫婦とも働いていない 113 24.8 23.0 18.6 12.4 21.2 47.8 31.0

 その他 3 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 66.7 33.3

 無回答 14 14.3 14.3 7.1 42.9 21.4 28.6 50.0

 （子どもは）いない 178 25.3 35.4 18.0 19.1 2.2 60.7 37.1

 １人いる 101 20.8 29.7 13.9 22.8 12.9 50.5 36.6

 ２人いる 395 30.6 28.1 17.0 18.7 5.6 58.7 35.7

 ３人いる 169 29.6 21.9 18.3 23.7 6.5 51.5 42.0

 ４人いる 24 45.8 4.2 16.7 20.8 12.5 50.0 37.5

 ５人以上いる 10 40.0 20.0 20.0 0.0 20.0 60.0 20.0

 無回答 14 21.4 7.1 35.7 21.4 14.3 28.6 57.1

 単身世帯（一人暮らし） 41 22.0 31.7 22.0 17.1 7.3 53.7 39.0

 夫婦のみ 130 21.5 28.5 17.7 23.1 9.2 50.0 40.8

 親と子（２世代） 393 31.3 26.0 16.0 21.4 5.3 57.3 37.4

 祖父母と親と子（３世代） 277 29.6 30.0 17.0 17.7 5.8 59.6 34.7

 その他 25 24.0 28.0 20.0 16.0 12.0 52.0 36.0

 無回答 25 28.0 12.0 32.0 20.0 8.0 40.0 52.0

 燕市（平成18年） 〈再掲〉 891 28.6 27.5 17.4 20.1 6.4 56.1 37.5

  県 （平成16年） 909 30.7 32.5 19.0 7.7 10.1 63.2 26.7
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（2）女性の望ましい生き方 

問２ 仕事と、家庭生活・地域活動について、女性の生き方としてあなたが望ましいと

思うのは、どのような生き方ですか？ （○は１つだけ） 

1.9

17.1

34.7

24.7

6.1

13.8

1.8

2.3

16.7

32.6

24.9

7.5

13.4

2.6

1.6

17.7

36.9

24.0

4.7

14.1

1.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

家庭生活・地域活動よりも、仕事
に専念する　　　　　　　　　　

家庭生活・地域活動にも携わるが
あくまで仕事を優先させる　　　

家庭生活・地域活動と仕事を同じ
ように両立させる　　　　　　　

仕事にも携わるが、家庭生活又は
地域活動を優先させる　　　　　

仕事よりも、家庭生活又は地域活
動に専念する　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　

全　体
（n=891）

男　性
（n=389）

女　性
（n=491）

 

 

【全体結果】 

 「家庭生活・地域活動と仕事を同じように両立させる」が34.7％で最も高く、「仕事に

も携わるが、家庭生活又は地域活動を優先させる」が24.7％、「家庭生活・地域活動にも

携わるがあくまで仕事を優先させる」が、17.1％などの順となっています。 

【性 別】 

 男性、女性ともに、「家庭生活・地域活動と仕事を同じように両立させる」、「仕事にも

携わるが、家庭生活又は地域活動を優先させる」などの順となっています。 

 男性では「仕事にも携わるが、家庭生活又は地域活動を優先させる」「仕事よりも、家

庭生活又は地域活動に専念する」との合計でみると、女性（28.7％）より男性（32.4％）

が3.7ポイント高くなっている。 

女性では「家庭生活・地域活動にも携わるがあくまで仕事を優先させる」と「家庭生

活・地域活動と仕事を同じように両立させる」との合計でみると、男性（49.3％）より女

性（54.6％）が5.3ポイント高くなっている。 

【年齢別】 

 「家庭生活・地域活動と仕事を同じように両立させる」では、20歳代で51.0％と最も高

く、30歳代で35.4％、40歳代で37.3％、50歳代で35.7％と3割を超えていますが、60歳代

で29.2％、70歳以上で26.8％となっています。 
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【地区別】 

 「家庭生活・地域活動と仕事を同じように両立させる」は吉田地区（38.2％）が最も高

く、分水地区（36.8％）、燕地区（32.2％）の順になっています。 
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（2）女性の望ましい生き方 
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無
回
答

全　体 891 1.9 17.1 34.7 24.7 6.1 13.8 1.8

 男　性 389 2.3 16.7 32.6 24.9 7.5 13.4 2.6

 女　性 491 1.6 17.7 36.9 24.0 4.7 14.1 1.0

 無回答 11 0.0 0.0 9.1 45.5 18.2 18.2 9.1

 20～29歳 104 1.9 1.0 51.0 24.0 2.9 18.3 1.0

 　（内訳）男性 49 4.1 0.0 51.0 16.3 2.0 24.5 2.0

 　　　　　女性 55 0.0 1.8 50.9 30.9 3.6 12.7 0.0

 30～39歳 130 0.0 13.1 35.4 33.1 5.4 13.1 0.0

 　（内訳）男性 47 0.0 10.6 27.7 38.3 8.5 14.9 0.0

 　　　　　女性 83 0.0 14.5 39.8 30.1 3.6 12.0 0.0

 40～49歳 118 0.8 15.3 37.3 33.1 3.4 9.3 0.8

 　（内訳）男性 59 0.0 20.3 27.1 32.2 5.1 15.3 0.0

 　　　　　女性 59 1.7 10.2 47.5 33.9 1.7 3.4 1.7

 50～59歳 210 1.0 19.5 35.7 23.8 4.3 14.3 1.4

 　（内訳）男性 91 1.1 16.5 33.0 29.7 4.4 12.1 3.3

 　　　　　女性 119 0.8 21.8 37.8 19.3 4.2 16.0 0.0

 60～69歳 168 4.2 28.0 29.2 16.1 8.9 11.9 1.8

 　（内訳）男性 77 3.9 28.6 28.6 18.2 10.4 9.1 1.3

 　　　　　女性 91 4.4 27.5 29.7 14.3 7.7 14.3 2.2

 70歳以上 149 3.4 18.8 26.8 20.8 9.4 16.1 4.7

 　（内訳）男性 66 4.5 16.7 31.8 16.7 13.6 9.1 7.6

 　　　　　女性 83 2.4 20.5 22.9 24.1 6.0 21.7 2.4

 無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 　（内訳）男性 - - - - - - - - 

 　　　　　女性 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 燕地区 429 2.6 16.8 32.2 24.2 7.9 14.5 1.9

 　（内訳）男性 181 4.4 14.9 28.7 24.3 11.6 12.2 3.9

 　　　　　女性 248 1.2 18.1 34.7 24.2 5.2 16.1 0.4

 吉田地区 280 2.1 17.1 38.2 25.4 3.6 12.5 1.1

 　（内訳）男性 125 0.8 17.6 36.8 25.6 4.8 14.4 0.0

 　　　　　女性 155 3.2 16.8 39.4 25.2 2.6 11.0 1.9

 分水地区 171 0.0 18.7 36.8 23.4 4.7 14.0 2.3

 　（内訳）男性 83 0.0 19.3 34.9 25.3 2.4 14.5 3.6

 　　　　　女性 88 0.0 18.2 38.6 21.6 6.8 13.6 1.1
 自営業・家族従事者（農林漁業） 39 5.1 23.1 25.6 20.5 5.1 20.5 0.0
 自営業・家族従事者（商業） 53 3.8 22.6 37.7 22.6 3.8 7.5 1.9
 自営業・家族従事者（工業） 67 1.5 22.4 28.4 20.9 6.0 14.9 6.0
 その他自営業（開業医、弁護士など） 12 0.0 16.7 50.0 16.7 8.3 8.3 0.0
 勤め人（常勤） 295 0.7 14.9 36.9 27.8 6.1 12.5 1.0
 勤め人（パート、アルバイト） 115 0.0 13.9 38.3 31.3 3.5 12.2 0.9
 内職 12 0.0 25.0 41.7 25.0 0.0 0.0 8.3
 無職（専業主婦・主夫） 128 5.5 17.2 32.0 21.1 7.0 15.6 1.6
 無職（学生） 12 8.3 8.3 58.3 0.0 0.0 25.0 0.0
 無職 144 1.4 18.8 30.6 21.5 7.6 17.4 2.8
 その他 5 0.0 20.0 40.0 20.0 20.0 0.0 0.0
 無回答 9 0.0 0.0 22.2 44.4 22.2 11.1 0.0
 結婚している（同棲、事実婚を含む） 665 2.0 19.2 34.6 25.0 5.9 11.4 2.0
 結婚したが、離別、死別した 88 3.4 18.2 23.9 25.0 8.0 19.3 2.3
 結婚していない 129 0.8 6.2 44.2 20.9 4.7 22.5 0.8
 無回答 9 0.0 0.0 11.1 55.6 22.2 11.1 0.0

 共働きしている 362 0.8 19.3 37.0 28.2 4.4 9.7 0.6

 夫のみが働いている 149 3.4 11.4 30.9 26.8 8.7 14.1 4.7

 妻のみが働いている 24 0.0 33.3 29.2 25.0 4.2 8.3 0.0

 夫婦とも働いていない 113 3.5 23.9 31.9 14.2 8.0 15.9 2.7

 その他 3 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0

 無回答 14 7.1 42.9 35.7 7.1 0.0 0.0 7.1

 （子どもは）いない 178 1.1 9.0 41.6 21.3 5.1 20.8 1.1

 １人いる 101 0.0 20.8 30.7 23.8 8.9 12.9 3.0

 ２人いる 395 2.3 19.5 34.9 24.6 5.3 12.2 1.3

 ３人いる 169 3.0 17.2 33.1 26.6 6.5 11.2 2.4

 ４人いる 24 0.0 25.0 20.8 33.3 8.3 8.3 4.2

 ５人以上いる 10 0.0 20.0 30.0 30.0 0.0 20.0 0.0

 無回答 14 7.1 7.1 14.3 35.7 14.3 14.3 7.1

 単身世帯（一人暮らし） 41 2.4 9.8 19.5 26.8 4.9 34.1 2.4

 夫婦のみ 130 3.8 20.8 34.6 17.7 6.9 13.8 2.3

 親と子（２世代） 393 2.0 17.8 36.1 26.5 5.3 11.2 1.0

 祖父母と親と子（３世代） 277 0.4 17.0 36.8 24.5 6.1 13.0 2.2

 その他 25 8.0 8.0 28.0 28.0 0.0 24.0 4.0

 無回答 25 0.0 8.0 20.0 28.0 20.0 20.0 4.0

 燕市（平成18年） 〈再掲〉 891 1.9 17.1 34.7 24.7 6.1 13.8 1.8

  国 （平成16年） 3,502 3.9 21.2 37.1 20.6 11.2 6.0 0.0
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（3）男性の望ましい生き方 

問３ それでは、男性の生き方についてはどう思われますか？（○は１つだけ） 

7.5

48.6

31.4

4.4

0.2

5.4

2.5

9.5

49.4

30.6

3.6

0.5

4.9

1.5

5.9

48.1

32.2

5.1

0.0

5.7

3.1

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

家庭生活・地域活動よりも、仕事
に専念する　　　　　　　　　　

家庭生活・地域活動にも携わるが
あくまで仕事を優先させる　　　

家庭生活・地域活動と仕事を同じ
ように両立させる　　　　　　　

仕事にも携わるが、家庭生活又は
地域活動を優先させる　　　　　

仕事よりも、家庭生活又は地域活
動に専念する　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　

全　体
（n=891）

男　性
（n=389）

女　性
（n=491）

 

 

【全体結果】 

 「家庭生活・地域活動にも携わるが、あくまで仕事を優先させる」が48.6％、「家庭生

活・地域活動と仕事を同じように両立させる」が31.4％で高く、以下、「家庭生活・地域

活動よりも、仕事に専念する」が7.5％の順となっています。 

【性 別】 

 男性、女性を比較すると、全体的にほぼ同じような割合となっています。ただし、「家

庭生活・地域活動と仕事を同じように両立させる」では男性（30.6％）が女性（32.2％）

よりもやや低くなっています。 

 男性では「家庭生活・地域活動よりも、仕事に専念する」「家庭生活・地域活動にも携

わるがあくまで仕事を優先させる」との合計でみると、女性（54.0％）より男性

（58.9％）が4.9ポイント高くなっています。 

 女性では「家庭生活・地域活動と仕事を同じように両立させる」と「仕事にも携わるが、

家庭生活又は地域活動を優先させる」との合計でみると、男性（34.2％）より女性

（37.3％）が3.1ポイント高くなっています。 
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【年齢別】 

 「家庭生活・地域活動にも携わるが、あくまで仕事を優先させる」は、50歳代で58.6％、

60歳で57.7％、70歳以上53.7％で、50歳以上では5割を超えています。 また、20歳代、

40歳代では、「家庭生活・地域活動と仕事を同じように両立させる」が各40％以上で最も

高くなっているものの、年齢が高くなるに従って回答割合は低下しています。 

 

 

【地区別】 

 「家庭生活・地域活動にも携わるが、あくまで仕事を優先させる」は、燕地区

（51.7％）が最も高く、吉田地区（46.8％）、分水地区（43.9％）の順になっています。 
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（3）男性の望ましい生き方 
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全　体 891 7.5 48.6 31.4 4.4 0.2 5.4 2.5

 男　性 389 9.5 49.4 30.6 3.6 0.5 4.9 1.5

 女　性 491 5.9 48.1 32.2 5.1 0.0 5.7 3.1

 無回答 11 9.1 45.5 27.3 0.0 0.0 9.1 9.1

 20～29歳 104 6.7 28.8 51.0 3.8 0.0 8.7 1.0

 　（内訳）男性 49 10.2 28.6 46.9 2.0 0.0 10.2 2.0

 　　　　　女性 55 3.6 29.1 54.5 5.5 0.0 7.3 0.0

 30～39歳 130 3.8 40.0 39.2 7.7 0.0 9.2 0.0

 　（内訳）男性 47 8.5 44.7 31.9 4.3 0.0 10.6 0.0

 　　　　　女性 83 1.2 37.3 43.4 9.6 0.0 8.4 0.0

 40～49歳 118 5.9 39.0 45.8 3.4 0.0 5.1 0.8

 　（内訳）男性 59 6.8 39.0 42.4 5.1 0.0 6.8 0.0

 　　　　　女性 59 5.1 39.0 49.2 1.7 0.0 3.4 1.7

 50～59歳 210 7.1 58.6 26.7 2.4 0.0 1.9 3.3

 　（内訳）男性 91 5.5 54.9 34.1 2.2 0.0 1.1 2.2

 　　　　　女性 119 8.4 61.3 21.0 2.5 0.0 2.5 4.2

 60～69歳 168 12.5 57.7 17.9 4.8 0.6 4.2 2.4

 　（内訳）男性 77 18.2 58.4 15.6 3.9 1.3 1.3 1.3

 　　　　　女性 91 7.7 57.1 19.8 5.5 0.0 6.6 3.3

 70歳以上 149 7.4 53.7 21.5 5.4 0.7 6.0 5.4

 　（内訳）男性 66 7.6 59.1 19.7 4.5 1.5 4.5 3.0

 　　　　　女性 83 7.2 49.4 22.9 6.0 0.0 7.2 7.2

 無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 　（内訳）男性 - - - - - - - - 

 　　　　　女性 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 燕地区 429 8.9 51.7 27.3 4.2 0.2 5.6 2.1

 　（内訳）男性 181 12.7 52.5 25.4 2.8 0.6 3.9 2.2

 　　　　　女性 248 6.0 51.2 28.6 5.2 0.0 6.9 2.0

 吉田地区 280 6.8 46.8 34.3 5.4 0.0 4.3 2.5

 　（内訳）男性 125 7.2 49.6 34.4 4.8 0.0 4.0 0.0

 　　　　　女性 155 6.5 44.5 34.2 5.8 0.0 4.5 4.5

 分水地区 171 5.3 43.9 37.4 3.5 0.6 6.4 2.9

 　（内訳）男性 83 6.0 42.2 36.1 3.6 1.2 8.4 2.4

 　　　　　女性 88 4.5 45.5 38.6 3.4 0.0 4.5 3.4
 自営業・家族従事者（農林漁業） 39 10.3 48.7 33.3 5.1 0.0 2.6 0.0
 自営業・家族従事者（商業） 53 7.5 60.4 18.9 1.9 1.9 3.8 5.7
 自営業・家族従事者（工業） 67 13.4 55.2 20.9 4.5 1.5 4.5 0.0
 その他自営業（開業医、弁護士など） 12 0.0 66.7 25.0 0.0 0.0 8.3 0.0
 勤め人（常勤） 295 6.8 43.7 38.3 4.1 0.0 5.1 2.0
 勤め人（パート、アルバイト） 115 3.5 50.4 32.2 7.0 0.0 5.2 1.7
 内職 12 0.0 58.3 25.0 0.0 0.0 0.0 16.7
 無職（専業主婦・主夫） 128 8.6 50.8 28.1 3.9 0.0 5.5 3.1
 無職（学生） 12 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0
 無職 144 9.7 45.8 28.5 5.6 0.0 6.9 3.5
 その他 5 0.0 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 無回答 9 11.1 66.7 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0
 結婚している（同棲、事実婚を含む） 665 8.3 51.3 29.9 4.4 0.3 3.5 2.4
 結婚したが、離別、死別した 88 4.5 51.1 26.1 5.7 0.0 6.8 5.7
 結婚していない 129 5.4 31.8 43.4 3.9 0.0 14.7 0.8
 無回答 9 11.1 66.7 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0

 共働きしている 362 6.1 52.2 33.1 4.7 0.3 2.2 1.4

 夫のみが働いている 149 10.7 47.7 28.9 2.7 0.7 6.0 3.4

 妻のみが働いている 24 12.5 58.3 16.7 12.5 0.0 0.0 0.0

 夫婦とも働いていない 113 11.5 51.3 23.9 4.4 0.0 5.3 3.5

 その他 3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

 無回答 14 7.1 50.0 28.6 0.0 0.0 0.0 14.3

 （子どもは）いない 178 5.6 35.4 39.3 3.9 0.0 13.5 2.2

 １人いる 101 7.9 43.6 37.6 3.0 0.0 5.0 3.0

 ２人いる 395 6.8 53.7 28.4 5.6 0.0 3.0 2.5

 ３人いる 169 10.1 52.1 29.6 3.0 1.2 2.4 1.8

 ４人いる 24 8.3 54.2 25.0 4.2 0.0 4.2 4.2

 ５人以上いる 10 0.0 70.0 10.0 0.0 0.0 20.0 0.0

 無回答 14 21.4 42.9 21.4 7.1 0.0 0.0 7.1

 単身世帯（一人暮らし） 41 2.4 48.8 19.5 0.0 0.0 22.0 7.3

 夫婦のみ 130 8.5 52.3 25.4 3.8 0.0 6.2 3.8

 親と子（２世代） 393 8.7 49.4 30.5 5.1 0.3 4.3 1.8

 祖父母と親と子（３世代） 277 5.4 46.9 36.8 4.7 0.4 4.0 1.8

 その他 25 12.0 32.0 40.0 0.0 0.0 12.0 4.0

 無回答 25 12.0 52.0 28.0 4.0 0.0 0.0 4.0

 燕市（平成18年） 〈再掲〉 891 7.5 48.6 31.4 4.4 0.2 5.4 2.5

  国 （平成16年） 3,502 27.4 41.1 23.1 3.7 0.9 3.8 0.0
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（4）女性の晩婚化の理由 

問４ 晩婚化が進んでいますが、女性の晩婚化の理由について、あなたはどのようにお考

えですか？ 次の中から５つまでお選びください。（○は５つまで） 

65.8

43.9

25.7

66.9

10.5

52.7

31.1

16.0

10.5

21.4

21.1

18.2

2.7

3.4

2.1

65.3

42.2

24.4

68.6

10.3

51.7

31.6

15.9

11.3

22.1

19.0

14.1

2.6

4.1

1.8

66.4

44.8

26.7

66.0

10.8

53.8

30.5

15.7

10.0

21.2

22.2

21.8

2.9

2.6

2.2

0.0% 25.0% 50.0% 75.0%

独身生活の方が自由である　　　　　　　　　　　　　

結婚しないことに対する世間のこだわりが少なくなった

仕事のためには、独身の方が都合がよい　　　　　　　

仕事を持つ女性が増えて、女性の経済力が向上した　　

仕事が忙しすぎる　　　　　　　　　　　　　　　　　

家事、育児に対する負担感、拘束感が大きい　　　　　

相手に高望みをしている　　　　　　　　　　　　　　

社会慣行としての見合いが減少した　　　　　　　　　

異性とつきあうことが苦手な人が増えた　　　　　　　

（異性に限らず）対人関係を上手く築けない人が増えた

親離れ・子離れができていない　　　　　　　　　　　

兄弟姉妹の数が減ったことや一人っ子どうしが増えたた
め、婚姻による改姓が障害となっている　　　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

全　体
（n=891）

男　性
（n=389）

女　性
（n=491）

 

 

【全体結果】 

 「仕事を持つ女性が増えて、女性の経済力が向上した」が66.9％で最も高く、以下「独

身生活の方が自由である」が65.8％、「家事、育児に対する負担感、拘束感が大きい」が

52.7％、「結婚しないことに対する世間のこだわりが少なくなった」が43.9％などの順に

なっています。 
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【性 別】 

 男性、女性でみると、全体的に大きな違いはみられないものの、男性では「仕事を持つ

女性が増えて、女性の経済力が向上した」が68.6％で女性が66.0％でやや高くなっている。 

 女性では「兄弟姉妹の数が減ったことや一人っ子どうしが増えたため、婚姻による改姓

が障害となっている」が21.8％で男性の14.1％よりも高くなっている。また「親離れ・子

離れができていない」が女性が22.2％で男性の19.0％よりもやや高くなっている。 

【年齢別】 

 20歳代から40歳代の中で最も多い割合の意見は「独身生活の方が自由である」でした。 

 50歳代から70歳以上の中で最も多い割合の意見は「仕事を持つ女性が増えて、女性の経

済力が向上した」でした。また、「家事、育児に対する負担感、拘束感が大きい」は、20

歳代（55.8％）、30歳代（64.6％）で第２位を占め、40歳代（61.0％）、50歳代（53.8％）

では第３位を占めています。「結婚しないことに対する世間のこだわりが少なくなった」

と答えた方は、50歳代（49.5％）、60歳代（54.8％）で高くなっています。 

【地区別】 

吉田地区、分水地区では「仕事を持つ女性が増えて、女性の経済力が向上した」が最

も高く（吉田地区71.8％、分水地区66.7％）、燕地区では「独身生活の方が自由である」

が67.1％と最も高くなっています。 
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（4）女性の晩婚化の理由 
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全　体 891 65.8 43.9 25.7 66.9 10.5 52.7 31.1 16.0 10.5 21.4 21.1 18.2 2.7 3.4 2.1

 男　性 389 65.3 42.2 24.4 68.6 10.3 51.7 31.6 15.9 11.3 22.1 19.0 14.1 2.6 4.1 1.8

 女　性 491 66.4 44.8 26.7 66.0 10.8 53.8 30.5 15.7 10.0 21.2 22.2 21.8 2.9 2.6 2.2
 無回答 11 54.5 63.6 27.3 45.5 9.1 45.5 36.4 36.4 9.1 9.1 45.5 0.0 0.0 9.1 9.1

 20～29歳 104 69.2 38.5 33.7 54.8 16.3 55.8 37.5 3.8 6.7 18.3 11.5 11.5 5.8 3.8 1.0

 　（内訳）男性 49 73.5 36.7 30.6 51.0 12.2 55.1 40.8 2.0 6.1 20.4 8.2 8.2 6.1 6.1 2.0

 　　　　　女性 55 65.5 40.0 36.4 58.2 20.0 56.4 34.5 5.5 7.3 16.4 14.5 14.5 5.5 1.8 0.0
 30～39歳 130 77.7 38.5 31.5 53.1 13.8 64.6 29.2 2.3 8.5 15.4 21.5 20.0 1.5 3.1 0.8
 　（内訳）男性 47 74.5 38.3 21.3 48.9 12.8 46.8 38.3 2.1 14.9 21.3 19.1 14.9 0.0 4.3 2.1

 　　　　　女性 83 79.5 38.6 37.3 55.4 14.5 74.7 24.1 2.4 4.8 12.0 22.9 22.9 2.4 2.4 0.0

 40～49歳 118 72.0 37.3 25.4 66.9 11.9 61.0 35.6 7.6 10.2 23.7 24.6 10.2 1.7 4.2 0.8

 　（内訳）男性 59 62.7 35.6 25.4 64.4 15.3 47.5 37.3 10.2 8.5 16.9 18.6 6.8 1.7 8.5 0.0
 　　　　　女性 59 81.4 39.0 25.4 69.5 8.5 74.6 33.9 5.1 11.9 30.5 30.5 13.6 1.7 0.0 1.7

 50～59歳 210 68.1 49.5 18.1 71.4 8.6 53.8 31.0 14.8 11.4 25.7 29.5 16.7 2.9 1.4 1.0

 　（内訳）男性 91 65.9 48.4 13.2 71.4 11.0 53.8 28.6 17.6 13.2 24.2 25.3 14.3 2.2 2.2 1.1

 　　　　　女性 119 69.7 50.4 21.8 71.4 6.7 53.8 32.8 12.6 10.1 26.9 32.8 18.5 3.4 0.8 0.8

 60～69歳 168 58.3 54.8 20.8 78.6 8.3 42.9 31.0 30.4 11.3 22.6 16.1 23.8 3.0 3.0 1.8
 　（内訳）男性 77 59.7 50.6 27.3 85.7 6.5 51.9 26.0 27.3 11.7 22.1 20.8 14.3 2.6 3.9 1.3

 　　　　　女性 91 57.1 58.2 15.4 72.5 9.9 35.2 35.2 33.0 11.0 23.1 12.1 31.9 3.3 2.2 2.2

 70歳以上 149 53.7 35.6 31.5 69.1 8.1 43.6 24.8 27.5 13.4 20.8 16.1 24.8 2.0 5.4 6.7

 　（内訳）男性 66 60.6 36.4 33.3 75.8 6.1 53.0 25.8 25.8 12.1 25.8 16.7 24.2 3.0 1.5 4.5
 　　　　　女性 83 48.2 34.9 30.1 63.9 9.6 36.1 24.1 28.9 14.5 16.9 15.7 25.3 1.2 8.4 8.4

 無回答 1 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 　（内訳）男性 - - - - - - - - - - - - - - - - 

 　　　　　女性 1 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 燕地区 429 67.1 42.0 24.5 64.3 10.7 50.6 33.8 16.8 11.9 20.7 20.3 18.9 3.3 3.0 1.4
 　（内訳）男性 181 68.5 41.4 22.1 65.2 10.5 47.5 30.9 14.4 12.2 21.5 19.3 14.4 2.8 3.3 2.8

 　　　　　女性 248 66.1 42.3 26.2 63.7 10.9 52.8 35.9 18.5 11.7 20.2 21.0 22.2 3.6 2.8 0.4

 吉田地区 280 65.0 45.7 29.3 71.8 11.8 56.8 26.8 14.3 8.6 22.1 20.7 16.1 2.5 3.2 2.5

 　（内訳）男性 125 64.0 43.2 26.4 71.2 12.8 58.4 29.6 16.0 11.2 20.8 16.8 12.0 3.2 5.6 0.0
 　　　　　女性 155 65.8 47.7 31.6 72.3 11.0 55.5 24.5 12.9 6.5 23.2 23.9 19.4 1.9 1.3 4.5
 分水地区 171 64.3 44.4 22.8 66.7 8.2 52.0 31.0 15.8 10.5 22.8 22.2 21.1 1.8 4.1 2.9

 　（内訳）男性 83 60.2 42.2 26.5 72.3 6.0 50.6 36.1 19.3 9.6 25.3 21.7 16.9 1.2 3.6 2.4

 　　　　　女性 88 68.2 46.6 19.3 61.4 10.2 53.4 26.1 12.5 11.4 20.5 22.7 25.0 2.3 4.5 3.4
 自営業・家族従事者（農林漁業） 39 76.9 41.0 15.4 59.0 12.8 53.8 25.6 25.6 5.1 20.5 12.8 33.3 2.6 2.6 2.6
 自営業・家族従事者（商業） 53 66.0 49.1 18.9 71.7 7.5 54.7 30.2 22.6 13.2 28.3 20.8 15.1 11.3 1.9 3.8
 自営業・家族従事者（工業） 67 73.1 49.3 20.9 73.1 4.5 43.3 35.8 28.4 9.0 25.4 20.9 20.9 1.5 0.0 1.5
 その他自営業（開業医、弁護士など） 12 41.7 58.3 16.7 83.3 8.3 58.3 16.7 41.7 16.7 25.0 8.3 8.3 0.0 0.0 0.0
 勤め人（常勤） 295 70.8 43.1 26.1 62.7 14.9 54.2 33.6 8.1 9.8 22.7 22.0 16.6 1.7 4.4 0.7
 勤め人（パート、アルバイト） 115 68.7 47.0 29.6 67.8 6.1 59.1 31.3 12.2 8.7 18.3 26.1 14.8 2.6 2.6 0.9
 内職 12 50.0 41.7 16.7 75.0 16.7 50.0 33.3 25.0 0.0 8.3 16.7 25.0 0.0 0.0 8.3
 無職（専業主婦・主夫） 128 65.6 50.0 29.7 70.3 7.8 50.8 28.9 17.2 8.6 20.3 21.9 17.2 3.9 1.6 1.6
 無職（学生） 12 75.0 25.0 58.3 50.0 16.7 75.0 33.3 0.0 0.0 16.7 8.3 8.3 0.0 8.3 0.0
 無職 144 50.0 33.3 24.3 68.8 9.7 46.5 27.1 20.1 17.4 20.8 16.0 23.6 2.1 6.3 6.3
 その他 5 40.0 40.0 20.0 60.0 20.0 80.0 40.0 20.0 20.0 0.0 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 無回答 9 66.7 66.7 33.3 66.7 11.1 55.6 44.4 44.4 11.1 11.1 44.4 0.0 0.0 0.0 0.0
 結婚している（同棲、事実婚を含む） 665 67.8 45.7 25.4 69.6 10.1 53.1 30.4 17.4 10.5 21.7 20.5 18.2 2.9 2.4 2.1
 結婚したが、離別、死別した 88 60.2 37.5 23.9 67.0 8.0 46.6 33.0 19.3 10.2 20.5 23.9 25.0 1.1 6.8 4.5
 結婚していない 129 59.7 37.2 27.9 52.7 14.7 55.0 32.6 5.4 10.9 21.7 20.9 14.7 3.1 6.2 0.8
 無回答 9 55.6 66.7 33.3 66.7 11.1 55.6 44.4 33.3 11.1 11.1 44.4 0.0 0.0 0.0 0.0

 共働きしている 362 73.2 46.4 24.3 70.7 11.0 56.9 34.3 14.6 8.8 23.5 21.8 17.7 3.0 1.7 0.8

 夫のみが働いている 149 71.1 44.3 28.2 63.8 9.4 54.4 24.2 16.1 9.4 17.4 23.5 16.8 2.7 3.4 1.3

 妻のみが働いている 24 58.3 50.0 8.3 79.2 16.7 54.2 12.5 29.2 20.8 25.0 20.8 29.2 4.2 0.0 0.0
 夫婦とも働いていない 113 51.3 44.2 27.4 70.8 7.1 39.8 28.3 25.7 13.3 21.2 12.4 20.4 2.7 4.4 7.1
 その他 3 33.3 66.7 66.7 100.0 0.0 66.7 33.3 33.3 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

 無回答 14 50.0 42.9 28.6 71.4 7.1 42.9 42.9 14.3 21.4 21.4 7.1 14.3 0.0 0.0 7.1

 （子どもは）いない 178 59.6 37.6 28.7 56.2 16.3 52.2 35.4 6.7 9.0 18.0 20.2 15.7 2.8 5.6 1.7

 １人いる 101 67.3 40.6 28.7 70.3 5.9 54.5 34.7 13.9 10.9 22.8 21.8 14.9 4.0 4.0 3.0
 ２人いる 395 67.1 46.8 24.6 68.4 9.1 55.2 30.1 19.5 11.6 20.8 20.8 19.0 1.8 2.8 1.8

 ３人いる 169 70.4 47.3 24.3 75.1 10.7 50.3 29.0 17.8 10.1 27.8 20.7 21.3 4.1 1.8 1.8

 ４人いる 24 62.5 29.2 25.0 54.2 12.5 41.7 16.7 20.8 4.2 25.0 33.3 20.8 4.2 0.0 4.2

 ５人以上いる 10 60.0 30.0 10.0 60.0 10.0 40.0 10.0 20.0 20.0 0.0 10.0 10.0 0.0 20.0 0.0

 無回答 14 50.0 57.1 28.6 64.3 7.1 35.7 42.9 21.4 7.1 7.1 28.6 14.3 0.0 0.0 14.3
 単身世帯（一人暮らし） 41 65.9 34.1 31.7 68.3 14.6 39.0 26.8 12.2 9.8 22.0 14.6 12.2 2.4 12.2 2.4

 夫婦のみ 130 58.5 46.2 26.9 76.2 10.0 43.1 32.3 24.6 8.5 23.8 22.3 18.5 2.3 3.1 2.3

 親と子（２世代） 393 64.9 45.3 26.2 65.9 12.2 55.0 31.6 15.8 10.9 20.6 22.4 16.8 2.8 2.3 1.5

 祖父母と親と子（３世代） 277 71.5 41.9 24.9 64.3 8.3 56.0 30.3 12.3 10.8 22.0 20.2 20.6 3.2 4.0 2.2
 その他 25 68.0 40.0 16.0 64.0 4.0 60.0 24.0 12.0 16.0 28.0 12.0 20.0 0.0 0.0 4.0
 無回答 25 52.0 52.0 20.0 64.0 12.0 48.0 40.0 28.0 8.0 8.0 24.0 20.0 0.0 4.0 8.0

 燕市（平成18年） 〈再掲〉 891 65.8 43.9 25.7 66.9 10.5 52.7 31.1 16.0 10.5 21.4 21.1 18.2 2.7 3.4 2.1

  県 （平成16年） 909 59.3 42.4 26.0 68.0 10.1 45.7 22.7 13.8 9.1 18.5 17.7 17.8 2.5 4.2 2.1
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（5）男性の晩婚化の理由 

問５ それでは、男性の晩婚化の理由について、あなたはどのようにお考えですか？ 

次の中から５つまでお選びください。（○は５つまで） 

62.5

38.4

19.4

41.0

25.6

16.6

19.9

25.3

41.2

28.3

29.7

18.5

3.1

3.7

3.5

62.2

40.4

17.7

42.4

20.8

21.6

22.4

25.2

42.7

33.7

25.4

15.4

4.1

3.6

1.5

63.1

36.7

20.8

39.7

29.1

12.8

18.1

24.6

40.1

24.2

32.8

21.2

2.2

3.7

4.9

0.0% 25.0% 50.0% 75.0%

独身生活の方が自由である　　　　　　　　　　　　　

結婚しないことに対する世間のこだわりが少なくなった

仕事のためには、独身の方が都合がよい　　　　　　　

仕事を持つ女性が増えて、女性の経済力が向上した　　

仕事が忙しすぎる　　　　　　　　　　　　　　　　　

家事、育児に対する負担感、拘束感が大きい　　　　　

相手に高望みをしている　　　　　　　　　　　　　　

社会慣行としての見合いが減少した　　　　　　　　　

異性とつきあうことが苦手な人が増えた　　　　　　　

（異性に限らず）対人関係を上手く築けない人が増えた

親離れ・子離れができていない　　　　　　　　　　　

兄弟姉妹の数が減ったことや一人っ子どうしが増えたた
め、婚姻による改姓が障害となっている　　　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

全　体
（n=891）

男　性
（n=389）

女　性
（n=491）

 
 

【全体結果】 

「独身生活の方が自由である」が62.5％で最も多く、以下、「異性とつきあうことが苦

手な人が増えた」が41.2％、「仕事を持つ女性が増えて、女性の経済力が向上した」が

41.0％、「結婚しないことに対する世間のこだわりが少なくなった」が38.4％とこれに続

いています。反面、「家事、育児に対する負担感、拘束感が大きい」が16.6％と最も低く

なっています。 
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【性 別】 

 男性では「（異性に限らず）対人関係を上手く築けない人が増えた」（男性33.7％、女性

24.2％）「家事、育児に対する負担感、拘束感が大きい」（男性21.6％、女性12.8％）を理

由に挙げる割合が女性よりも高くなっている。 

 また、女性では「仕事が忙しすぎる」（男性20.8％、女性29.1％）「親離れ・子離れがで

きていない」（男性25.4％、女性32.8％）を理由に挙げる割合が男性より高くなっている。 

【年齢別】 

 20歳代から50歳代で最も多かったのは、「独身生活の方が自由である」で、中でも30歳

代が79.2％と最も多い割合となっています。 

 また、60歳代と70歳以上で最も多かったのは、「仕事を持つ女性が増えて、女性の経済

力が向上した」で、60歳代で53.6％、70歳以上で50.3％でした。反面、「仕事を持つ女性

が増えて、女性の経済力が向上した」は、20歳代、30歳代では２割以下にとどまっていま

す。 

【地区別】 

 「独身生活のほうが自由である」は燕地区で62.7％、吉田地区で64.6％、分水地区で

59.6％とすべての地区で一番高くなっています。 

 一方、最も低かったのは、全体と同じく「家事・育児に対する負担感、拘束感が大き

い」で各地区とも2割にも達しませんでした。 
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（5）男性の晩婚化の理由 
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無
回
答

全　体 891 62.5 38.4 19.4 41.0 25.6 16.6 19.9 25.3 41.2 28.3 29.7 18.5 3.1 3.7 3.5

 男　性 389 62.2 40.4 17.7 42.4 20.8 21.6 22.4 25.2 42.7 33.7 25.4 15.4 4.1 3.6 1.5

 女　性 491 63.1 36.7 20.8 39.7 29.1 12.8 18.1 24.6 40.1 24.2 32.8 21.2 2.2 3.7 4.9

 無回答 11 45.5 45.5 18.2 45.5 36.4 9.1 9.1 54.5 36.4 18.2 45.5 9.1 9.1 9.1 9.1

 20～29歳 104 75.0 32.7 24.0 19.2 29.8 20.2 25.0 15.4 26.9 22.1 26.9 14.4 5.8 3.8 1.9

 　（内訳）男性 49 75.5 32.7 30.6 24.5 24.5 24.5 28.6 16.3 32.7 26.5 22.4 10.2 4.1 4.1 2.0

 　　　　　女性 55 74.5 32.7 18.2 14.5 34.5 16.4 21.8 14.5 21.8 18.2 30.9 18.2 7.3 3.6 1.8

 30～39歳 130 79.2 38.5 25.4 20.0 29.2 20.0 17.7 4.6 39.2 31.5 42.3 20.8 2.3 2.3 1.5

 　（内訳）男性 47 78.7 40.4 21.3 14.9 25.5 34.0 21.3 2.1 40.4 38.3 29.8 14.9 4.3 2.1 2.1

 　　　　　女性 83 79.5 37.3 27.7 22.9 31.3 12.0 15.7 6.0 38.6 27.7 49.4 24.1 1.2 2.4 1.2

 40～49歳 118 72.0 30.5 12.7 37.3 23.7 10.2 25.4 16.9 55.9 36.4 33.1 16.1 3.4 3.4 0.8

 　（内訳）男性 59 62.7 32.2 13.6 37.3 16.9 15.3 28.8 16.9 49.2 35.6 20.3 8.5 5.1 6.8 0.0

 　　　　　女性 59 81.4 28.8 11.9 37.3 30.5 5.1 22.0 16.9 62.7 37.3 45.8 23.7 1.7 0.0 1.7

 50～59歳 210 61.0 41.0 16.2 50.0 30.0 13.8 19.5 26.7 46.7 30.0 31.9 13.3 3.8 1.4 3.8

 　（内訳）男性 91 60.4 45.1 9.9 52.7 20.9 14.3 20.9 26.4 47.3 39.6 33.0 11.0 3.3 1.1 1.1

 　　　　　女性 119 61.3 37.8 21.0 47.9 37.0 13.4 18.5 26.9 46.2 22.7 31.1 15.1 4.2 1.7 5.9

 60～69歳 168 51.8 47.6 19.6 53.6 20.8 17.3 16.1 41.1 41.7 26.8 23.8 25.0 1.2 5.4 2.4

 　（内訳）男性 77 55.8 49.4 18.2 50.6 15.6 20.8 18.2 39.0 42.9 33.8 23.4 23.4 2.6 5.2 0.0

 　　　　　女性 91 48.4 46.2 20.9 56.0 25.3 14.3 14.3 42.9 40.7 20.9 24.2 26.4 0.0 5.5 4.4

 70歳以上 149 47.0 34.2 20.8 50.3 18.8 20.1 19.5 34.9 33.6 23.5 20.1 22.1 2.7 6.0 8.7

 　（内訳）男性 66 50.0 36.4 19.7 56.1 24.2 27.3 19.7 37.9 39.4 25.8 21.2 22.7 6.1 3.0 4.5

 　　　　　女性 83 44.6 32.5 21.7 45.8 14.5 14.5 19.3 32.5 28.9 21.7 19.3 21.7 0.0 8.4 12.0

 無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 　（内訳）男性 - - - - - - - - - - - - - - - - 

 　　　　　女性 1 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 燕地区 429 62.7 37.5 17.5 41.0 22.6 17.7 19.3 26.8 42.4 25.9 30.5 19.6 2.6 3.0 3.3

 　（内訳）男性 181 64.6 37.0 12.7 43.6 17.7 22.1 21.0 26.5 47.0 30.4 26.0 13.8 2.2 3.3 2.2

 　　　　　女性 248 61.3 37.9 21.0 39.1 26.2 14.5 18.1 27.0 39.1 22.6 33.9 23.8 2.8 2.8 4.0

 吉田地区 280 64.6 40.7 23.2 38.2 28.9 15.0 20.0 20.4 39.6 32.5 30.7 16.1 4.3 3.9 3.6

 　（内訳）男性 125 63.2 44.8 23.2 37.6 22.4 20.8 22.4 20.8 40.8 39.2 26.4 15.2 7.2 4.0 0.0

 　　　　　女性 155 65.8 37.4 23.2 38.7 34.2 10.3 18.1 20.0 38.7 27.1 34.2 16.8 1.9 3.9 6.5

 分水地区 171 59.6 36.3 18.1 45.0 26.9 17.0 21.6 27.5 40.9 28.1 25.1 20.5 2.3 4.7 3.5

 　（内訳）男性 83 55.4 41.0 20.5 47.0 25.3 21.7 25.3 28.9 36.1 32.5 22.9 19.3 3.6 3.6 2.4

 　　　　　女性 88 63.6 31.8 15.9 43.2 28.4 12.5 18.2 26.1 45.5 23.9 27.3 21.6 1.1 5.7 4.5
 自営業・家族従事者（農林漁業） 39 51.3 43.6 25.6 56.4 23.1 20.5 20.5 30.8 30.8 35.9 15.4 35.9 2.6 2.6 2.6
 自営業・家族従事者（商業） 53 50.9 41.5 11.3 52.8 26.4 15.1 13.2 32.1 52.8 41.5 24.5 17.0 5.7 1.9 3.8
 自営業・家族従事者（工業） 67 58.2 46.3 14.9 46.3 16.4 17.9 20.9 34.3 43.3 26.9 35.8 19.4 1.5 0.0 3.0
 その他自営業（開業医、弁護士など） 12 58.3 41.7 8.3 50.0 33.3 16.7 33.3 41.7 41.7 41.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0
 勤め人（常勤） 295 71.5 36.9 18.6 33.9 25.8 17.6 23.4 16.3 43.4 32.2 32.2 15.9 3.1 3.1 2.4
 勤め人（パート、アルバイト） 115 69.6 42.6 20.9 33.0 30.4 17.4 14.8 21.7 47.8 24.3 33.0 22.6 2.6 2.6 1.7
 内職 12 58.3 41.7 0.0 50.0 16.7 8.3 8.3 25.0 33.3 16.7 8.3 25.0 0.0 0.0 25.0
 無職（専業主婦・主夫） 128 57.8 39.8 25.0 46.1 28.9 10.9 15.6 30.5 35.9 20.3 31.3 20.3 3.9 4.7 3.9
 無職（学生） 12 66.7 25.0 16.7 33.3 33.3 25.0 8.3 16.7 25.0 33.3 33.3 16.7 8.3 8.3 0.0
 無職 144 52.1 29.9 20.8 45.1 20.8 18.1 23.6 29.2 35.4 25.0 23.6 16.7 3.5 8.3 6.3
 その他 5 60.0 40.0 20.0 20.0 60.0 20.0 20.0 40.0 40.0 20.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0
 無回答 9 66.7 55.6 22.2 55.6 33.3 11.1 11.1 77.8 44.4 11.1 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0
 結婚している（同棲、事実婚を含む） 665 62.9 39.8 18.6 43.2 25.9 14.7 19.4 27.1 43.9 30.1 29.2 18.8 3.2 3.0 3.5
 結婚したが、離別、死別した 88 56.8 35.2 27.3 47.7 21.6 15.9 20.5 23.9 33.0 21.6 30.7 21.6 1.1 6.8 5.7
 結婚していない 129 64.3 31.0 17.8 24.8 26.4 27.1 22.5 14.0 32.6 24.8 30.2 16.3 4.7 5.4 2.3
 無回答 9 66.7 66.7 22.2 44.4 33.3 11.1 11.1 66.7 44.4 11.1 55.6 0.0 0.0 0.0 0.0

 共働きしている 362 68.8 39.8 16.9 44.2 27.9 14.6 20.7 22.9 48.6 33.4 31.8 19.3 2.8 1.1 1.7

 夫のみが働いている 149 59.1 40.3 22.8 38.9 24.8 14.1 15.4 29.5 38.9 29.5 34.9 20.8 3.4 4.0 2.7

 妻のみが働いている 24 62.5 58.3 12.5 45.8 25.0 20.8 12.5 33.3 45.8 16.7 25.0 20.8 4.2 0.0 0.0

 夫婦とも働いていない 113 51.3 38.1 19.5 46.9 21.2 15.9 21.2 33.6 35.4 22.1 16.8 15.0 3.5 8.8 8.0

 その他 3 66.7 33.3 66.7 33.3 66.7 0.0 0.0 66.7 66.7 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

 無回答 14 42.9 21.4 14.3 28.6 14.3 7.1 28.6 35.7 35.7 35.7 7.1 7.1 7.1 0.0 28.6

 （子どもは）いない 178 64.0 35.4 19.1 27.0 28.7 20.8 22.5 14.6 32.6 23.6 29.2 14.6 3.4 5.6 3.4

 １人いる 101 64.4 34.7 23.8 48.5 15.8 15.8 25.7 19.8 42.6 32.7 32.7 16.8 4.0 3.0 5.0

 ２人いる 395 64.1 39.7 19.0 40.0 27.1 15.4 18.5 29.4 41.8 30.6 30.1 20.0 3.0 4.1 3.3

 ３人いる 169 58.0 43.8 18.3 52.7 24.9 17.8 17.2 29.0 48.5 27.8 27.2 19.5 3.0 1.2 2.4

 ４人いる 24 66.7 20.8 20.8 37.5 25.0 12.5 25.0 25.0 41.7 20.8 29.2 25.0 4.2 0.0 4.2

 ５人以上いる 10 40.0 20.0 20.0 60.0 20.0 0.0 10.0 10.0 40.0 10.0 20.0 30.0 0.0 20.0 0.0

 無回答 14 50.0 42.9 14.3 42.9 28.6 7.1 14.3 50.0 35.7 21.4 42.9 7.1 0.0 0.0 14.3

 単身世帯（一人暮らし） 41 53.7 39.0 26.8 51.2 22.0 19.5 14.6 24.4 31.7 22.0 24.4 14.6 2.4 12.2 4.9

 夫婦のみ 130 56.9 45.4 14.6 46.2 23.8 14.6 26.2 30.0 43.8 23.8 26.9 15.4 2.3 3.8 5.4

 親と子（２世代） 393 64.9 40.2 19.3 39.9 25.2 17.8 18.8 26.7 40.2 27.7 31.8 17.3 3.3 2.3 2.8

 祖父母と親と子（３世代） 277 65.0 34.3 21.3 38.3 27.1 15.9 19.1 21.3 43.3 31.8 29.2 22.4 3.2 4.3 2.5

 その他 25 56.0 20.0 20.0 40.0 24.0 20.0 16.0 16.0 48.0 44.0 24.0 20.0 0.0 4.0 4.0

 無回答 25 48.0 36.0 12.0 44.0 32.0 8.0 24.0 32.0 28.0 16.0 32.0 16.0 8.0 4.0 12.0

 燕市（平成18年） 〈再掲〉 891 62.5 38.4 19.4 41.0 25.6 16.6 19.9 25.3 41.2 28.3 29.7 18.5 3.1 3.7 3.5

  県 （平成16年） 909 54.8 32.5 16.6 38.8 26.6 10.1 14.3 21.6 35.6 28.5 24.2 15.7 3.2 6.2 2.5
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（6）少子化の原因 

問６ あなたは、近年の少子化の原因は、どのようなことだと思いますか？ 

次の中から３つまでお選びください。（○は３つまで） 

74.5

23.2

17.7

23.7

44.9

12.9

3.3

8.4

24.4

36.8

0.9

2.9

1.2

1.7

0.8

75.8

22.1

18.0

19.0

40.6

14.1

3.1

8.0

26.2

36.2

1.0

2.6

0.8

2.6

0.5

73.9

23.8

17.3

27.5

48.3

12.2

3.1

8.6

23.0

37.3

0.8

3.3

1.6

0.8

1.0

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

子育ての経済的負担が大きいから　

子育ての精神的・肉体的負担が大き
いから　　　　　　　　　　　　　

子育てにより自由時間が制限される
から　　　　　　　　　　　　　　

仕事を重視する女性が増えたから　

仕事と両立するための環境ができて
いないから　　　　　　　　　　　

子どもの未来に不安があるから　　

住宅や遊び場などの生活環境がよく
ないから　　　　　　　　　　　　

老後を子どもに頼ろうと思わなくな
ったから　　　　　　　　　　　　

結婚年齢が高くなったから　　　　

結婚しない人が増えたから　　　　

結婚しないで子どもをもつことに　
対して抵抗感が強いから　　　　　

子どもがほしくないから　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　

全　体
（n=891）

男　性
（n=389）

女　性
（n=491）

 

 

【全体結果】 

 「子育ての経済的負担が大きいから」が74.5％と最も高く、以下、「仕事と両立するた

めの環境ができていないから」が44.9％，「結婚しない人が増えたから」が36.8％の順に

なっています。この３つの要因は、性別、年齢別、地域別すべてにおいて上位３位を占め

ています。反面、５％未満の意見としては、「住宅や遊び場などの生活環境がよくないか

ら」「子どもがほしくないから」がありました。 
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【性 別】 

 男性、女性共に「子育ての経済的負担が大きいから」が最も高い割合（男性75.8％、女

性73.9％）となっており、以下、「仕事と両立するための環境ができていないから」（男性

40.6％、女性48.3％）、「結婚しない人が増えたから」（男性36.2％、女性37.3％）という

理由が続いています。 

 男性と女性の差が比較的大きく現れているのは、「仕事を重視する女性が増えたから」

が8.5ポイント、「仕事と両立するための環境ができていないから」が7.7ポイントで、と

もに女性の割合が男性の割合を上回っています。 

【年齢別】 

 すべての年代で「子育ての経済的負担が大きいから」が一番高い割合を占めていますが、

20歳代から40歳代では男性よりも女性の割合が高いのに対し、50歳代以上では逆に男性の

割合が高くなっています。 

【地区別】 

 「子育ての経済的負担が大きいから」は、燕地区で76.9％、吉田地区で74.3％、分水地

区で70.2％とそれぞれの地区で最も高い割合を示しています。 
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（6）少子化の原因 
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回
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全　体 891 74.5 23.2 17.7 23.7 44.9 12.9 3.3 8.4 24.4 36.8 0.9 2.9 1.2 1.7 0.8

 男　性 389 75.8 22.1 18.0 19.0 40.6 14.1 3.1 8.0 26.2 36.2 1.0 2.6 0.8 2.6 0.5

 女　性 491 73.9 23.8 17.3 27.5 48.3 12.2 3.1 8.6 23.0 37.3 0.8 3.3 1.6 0.8 1.0

 無回答 11 54.5 36.4 27.3 18.2 45.5 0.0 18.2 18.2 18.2 36.4 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0

 20～29歳 104 79.8 22.1 20.2 18.3 51.0 12.5 3.8 1.9 26.0 26.0 1.0 3.8 3.8 2.9 0.0

 　（内訳）男性 49 75.5 26.5 20.4 14.3 36.7 14.3 4.1 4.1 26.5 24.5 0.0 6.1 4.1 6.1 0.0
 　　　　　女性 55 83.6 18.2 20.0 21.8 63.6 10.9 3.6 0.0 25.5 27.3 1.8 1.8 3.6 0.0 0.0
 30～39歳 130 80.0 30.0 23.1 16.2 56.2 10.8 2.3 2.3 23.1 31.5 0.8 2.3 1.5 1.5 0.0

 　（内訳）男性 47 78.7 23.4 19.1 12.8 48.9 12.8 2.1 6.4 21.3 31.9 0.0 2.1 0.0 4.3 0.0

 　　　　　女性 83 80.7 33.7 25.3 18.1 60.2 9.6 2.4 0.0 24.1 31.3 1.2 2.4 2.4 0.0 0.0

 40～49歳 118 73.7 22.0 13.6 18.6 44.1 11.0 4.2 6.8 33.9 39.0 0.8 4.2 0.0 1.7 0.0

 　（内訳）男性 59 67.8 20.3 13.6 16.9 35.6 15.3 5.1 8.5 33.9 32.2 0.0 3.4 0.0 3.4 0.0
 　　　　　女性 59 79.7 23.7 13.6 20.3 52.5 6.8 3.4 5.1 33.9 45.8 1.7 5.1 0.0 0.0 0.0
 50～59歳 210 75.7 20.0 16.2 28.6 43.8 16.7 1.4 9.0 21.9 39.5 1.0 3.8 1.4 0.5 0.5

 　（内訳）男性 91 76.9 23.1 18.7 18.7 39.6 22.0 1.1 7.7 25.3 36.3 1.1 3.3 0.0 1.1 1.1

 　　　　　女性 119 74.8 17.6 14.3 36.1 47.1 12.6 1.7 10.1 19.3 42.0 0.8 4.2 2.5 0.0 0.0

 60～69歳 168 73.8 25.6 17.9 28.0 42.9 14.9 1.8 11.3 21.4 42.3 1.2 1.8 0.6 0.6 0.0

 　（内訳）男性 77 79.2 22.1 19.5 26.0 44.2 9.1 1.3 6.5 24.7 42.9 2.6 0.0 0.0 1.3 0.0
 　　　　　女性 91 69.2 28.6 16.5 29.7 41.8 19.8 2.2 15.4 18.7 41.8 0.0 3.3 1.1 0.0 0.0
 70歳以上 149 67.1 20.1 16.1 26.8 35.6 10.1 6.0 14.8 24.2 37.6 0.7 1.3 0.7 3.4 4.0

 　（内訳）男性 66 75.8 18.2 16.7 21.2 39.4 9.1 6.1 13.6 25.8 43.9 1.5 1.5 1.5 1.5 1.5

 　　　　　女性 83 60.2 21.7 15.7 31.3 32.5 10.8 6.0 15.7 22.9 32.5 0.0 1.2 0.0 4.8 6.0

 無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

 　（内訳）男性 - - - - - - - - - - - - - - - - 
 　　　　　女性 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
 燕地区 429 76.9 23.1 18.4 21.2 45.9 11.0 3.3 7.7 25.6 36.1 1.2 3.3 1.2 1.4 0.7

 　（内訳）男性 181 78.5 22.7 19.3 20.4 39.8 8.8 2.8 7.7 26.0 34.3 1.7 3.3 1.1 2.2 0.6

 　　　　　女性 248 75.8 23.4 17.7 21.8 50.4 12.5 3.6 7.7 25.4 37.5 0.8 3.2 1.2 0.8 0.8

 吉田地区 280 74.3 21.8 16.4 23.9 48.2 13.2 2.5 8.2 24.6 37.9 1.1 1.8 2.1 1.8 0.7
 　（内訳）男性 125 73.6 20.0 18.4 13.6 48.8 16.8 3.2 7.2 28.8 39.2 0.8 1.6 0.8 3.2 0.0
 　　　　　女性 155 74.8 23.2 14.8 32.3 47.7 10.3 1.9 9.0 21.3 36.8 1.3 1.9 3.2 0.6 1.3

 分水地区 171 70.2 25.1 17.5 29.8 36.8 18.1 3.5 9.9 21.1 36.8 0.0 4.1 0.0 1.8 1.2

 　（内訳）男性 83 73.5 24.1 14.5 24.1 30.1 21.7 3.6 9.6 22.9 36.1 0.0 2.4 0.0 2.4 1.2

 　　　　　女性 88 67.0 26.1 20.5 35.2 43.2 14.8 3.4 10.2 19.3 37.5 0.0 5.7 0.0 1.1 1.1
 自営業・家族従事者（農林漁業） 39 69.2 17.9 20.5 20.5 33.3 10.3 2.6 12.8 23.1 38.5 7.7 2.6 2.6 5.1 0.0
 自営業・家族従事者（商業） 53 64.2 22.6 17.0 26.4 30.2 30.2 0.0 7.5 22.6 47.2 0.0 1.9 1.9 1.9 3.8
 自営業・家族従事者（工業） 67 79.1 23.9 11.9 23.9 44.8 14.9 0.0 14.9 22.4 37.3 1.5 1.5 1.5 0.0 0.0
 その他自営業（開業医、弁護士など） 12 75.0 16.7 16.7 33.3 16.7 8.3 0.0 8.3 33.3 50.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0
 勤め人（常勤） 295 74.6 23.1 18.3 22.4 46.4 13.2 2.0 5.1 29.5 36.3 0.3 4.1 0.7 1.4 0.0
 勤め人（パート、アルバイト） 115 79.1 20.9 20.9 23.5 52.2 13.0 2.6 7.8 18.3 35.7 0.9 3.5 1.7 1.7 0.0
 内職 12 75.0 50.0 8.3 33.3 50.0 0.0 0.0 25.0 33.3 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 無職（専業主婦・主夫） 128 77.3 25.0 15.6 27.3 52.3 7.8 4.7 7.8 23.4 38.3 0.8 1.6 1.6 0.0 0.0
 無職（学生） 12 66.7 58.3 33.3 16.7 41.7 8.3 0.0 0.0 25.0 16.7 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0
 無職 144 72.9 21.5 16.0 22.2 39.6 12.5 6.9 11.1 21.5 34.7 0.7 2.8 1.4 2.8 3.5
 その他 5 60.0 0.0 40.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0 60.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0
 無回答 9 66.7 22.2 33.3 22.2 66.7 0.0 22.2 22.2 11.1 44.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 結婚している（同棲、事実婚を含む） 665 74.7 22.6 18.6 25.6 44.2 13.5 2.4 8.3 25.6 38.2 1.1 3.0 1.2 0.9 0.6
 結婚したが、離別、死別した 88 72.7 27.3 13.6 19.3 46.6 10.2 3.4 15.9 18.2 31.8 1.1 2.3 2.3 2.3 3.4
 結婚していない 129 75.2 24.0 14.7 17.1 45.7 12.4 6.2 3.1 23.3 33.3 0.0 3.1 0.8 5.4 0.0
 無回答 9 66.7 22.2 33.3 22.2 66.7 0.0 22.2 22.2 11.1 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 共働きしている 362 78.2 22.1 19.3 25.7 45.0 14.4 1.4 6.6 27.1 38.7 1.4 3.3 1.1 0.3 0.3

 夫のみが働いている 149 71.8 25.5 20.8 21.5 47.7 12.8 2.7 5.4 23.5 34.9 1.3 2.7 2.0 1.3 0.0

 妻のみが働いている 24 70.8 12.5 20.8 29.2 45.8 25.0 0.0 12.5 16.7 50.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0
 夫婦とも働いていない 113 70.8 23.0 14.2 28.3 38.1 10.6 6.2 14.2 23.9 35.4 0.0 1.8 0.9 2.7 2.7
 その他 3 100.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 無回答 14 50.0 21.4 7.1 35.7 35.7 7.1 0.0 21.4 35.7 64.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 （子どもは）いない 178 74.7 20.2 15.2 19.7 48.3 11.8 4.5 3.4 25.3 33.7 1.1 3.9 1.1 4.5 0.0

 １人いる 101 67.3 25.7 20.8 26.7 39.6 12.9 4.0 7.9 30.7 37.6 2.0 3.0 5.0 0.0 3.0

 ２人いる 395 77.5 24.6 17.5 24.3 47.8 12.4 2.3 10.1 23.0 37.5 0.5 3.3 0.5 0.8 0.0
 ３人いる 169 73.4 22.5 19.5 24.9 39.6 16.0 3.6 10.1 24.9 39.1 0.6 1.2 1.2 1.8 1.2
 ４人いる 24 75.0 29.2 16.7 20.8 33.3 12.5 0.0 8.3 4.2 37.5 4.2 4.2 0.0 0.0 4.2

 ５人以上いる 10 60.0 10.0 0.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0

 無回答 14 64.3 14.3 28.6 28.6 42.9 14.3 14.3 14.3 21.4 21.4 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1

 単身世帯（一人暮らし） 41 58.5 26.8 7.3 24.4 51.2 9.8 9.8 2.4 19.5 39.0 0.0 0.0 0.0 7.3 2.4

 夫婦のみ 130 77.7 16.9 20.8 25.4 43.1 16.9 3.1 10.0 22.3 36.9 0.8 3.8 0.0 0.8 1.5
 親と子（２世代） 393 74.8 26.0 17.8 21.9 46.6 13.0 2.3 7.4 26.7 34.1 1.0 3.3 2.0 1.5 0.0

 祖父母と親と子（３世代） 277 76.2 21.7 17.0 26.0 43.0 10.8 3.2 9.0 23.5 39.7 0.7 2.9 1.1 1.8 1.1

 その他 25 68.0 32.0 28.0 16.0 48.0 16.0 0.0 4.0 12.0 48.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 無回答 25 68.0 16.0 16.0 24.0 36.0 16.0 12.0 24.0 28.0 32.0 4.0 0.0 0.0 0.0 4.0
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（7）安心して子どもを産み育てるために必要なこと 

問７ 安心して子どもを産み育てるためには、どんなことが必要だと思いますか？ 

次の中から３つまでお選びください。（○は３つまで） 

72.4

27.3

23.3

44.8

59.4

6.2

11.6

6.7

6.6

2.0

3.1

1.8

77.9

23.7

19.5

42.2

58.9

5.9

11.1

7.7

4.9

2.6

4.9

1.0

68.4

29.3

26.5

47.7

59.7

6.3

12.0

5.7

7.7

1.6

1.6

2.4

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

出産・育児に対する経済的な支援の拡充　　

保育サービスの充実　　　　　　　　　　　

ファミリーサポートセンター事業や学童保育
など地域の子育て支援の充実　　　　　　　

子育て中の柔軟な勤務形態の普及　　　　　

出産・子育て後に再就職しやすい制度づくり

子育て中の仲間づくり支援　　　　　　　　

子育ての悩み相談の充実　　　　　　　　　

子育て中の専業主婦のリフレッシュ支援　　

ひとり親家庭の支援　　　　　　　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　

全　体
（n=891）

男　性
（n=389）

女　性
（n=491）

 

【全体結果】 

 「出産・育児に対する経済的な支援の拡充」が72.4％、「出産・子育て後に再就職しや

すい制度づくり」が59.4％、「子育て中の柔軟な勤務形態の普及」44.8％の順になってい

ます。このことは、性別、年齢別、地域別すべてにおいて上位3位を占めています。反面、

「子育て中の専業主婦のリフレッシュ支援」「ひとり親家庭の支援」「子育て中の仲間づく

り支援」は、１０％以下となっています。 
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【性 別】 

 男性、女性共に「出産・育児に対する経済的な支援の拡充」が最も高く、「出産・子育

て後に再就職しやすい制度づくり」、「子育て中の柔軟な勤務形態の普及」の順となってい

ます。 

 男性と女性の差が最も大きく現れているのは、「出産・育児に対する経済的な支援の拡

充」で、男性（77.9％）が女性（68.4％）を9.5ポイント上回っています。 

 一方、女性の割合が男性よりも上回ったのは、「ファミリーサポートセンター事業や学

童保育など地域の子育て支援の充実」（男性19.5％、女性26.5％）が7.0ポイント、「保育

サービスの充実」（男性23.7％、女性29.3％）が5.6ポイント、「子育て中の柔軟な勤務形

態の普及」（男性42.2％、女性47.7％）が5.5ポイントとなっています。 

【年齢別】 

 すべての年代で「出産・育児に対する経済的な支援の拡充」が一番高い割合を占めてい

ます。 

【地区別】 

 「出産・育児に対する経済的な支援の拡充」は燕地区で72.3％、吉田地区で73.6％、分

水地区で71.9％と、それぞれの地区で最も高くなっています。 
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（7）安心して子どもを産み育てるために必要なこと 
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無
回
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全　体 891 72.4 27.3 23.3 44.8 59.4 6.2 11.6 6.7 6.6 2.0 3.1 1.8

 男　性 389 77.9 23.7 19.5 42.2 58.9 5.9 11.1 7.7 4.9 2.6 4.9 1.0

 女　性 491 68.4 29.3 26.5 47.7 59.7 6.3 12.0 5.7 7.7 1.6 1.6 2.4

 無回答 11 54.5 63.6 18.2 9.1 63.6 9.1 9.1 18.2 18.2 0.0 9.1 0.0

 20～29歳 104 83.7 26.9 10.6 51.0 56.7 7.7 5.8 9.6 10.6 2.9 3.8 0.0

 　（内訳）男性 49 85.7 22.4 4.1 42.9 55.1 8.2 6.1 12.2 8.2 4.1 6.1 0.0

 　　　　　女性 55 81.8 30.9 16.4 58.2 58.2 7.3 5.5 7.3 12.7 1.8 1.8 0.0

 30～39歳 130 78.5 28.5 23.8 56.9 46.9 4.6 8.5 8.5 9.2 1.5 4.6 0.0

 　（内訳）男性 47 76.6 23.4 17.0 51.1 42.6 4.3 8.5 12.8 6.4 2.1 10.6 0.0

 　　　　　女性 83 79.5 31.3 27.7 60.2 49.4 4.8 8.4 6.0 10.8 1.2 1.2 0.0

 40～49歳 118 72.0 24.6 20.3 50.8 59.3 4.2 10.2 5.1 9.3 3.4 4.2 0.8

 　（内訳）男性 59 76.3 16.9 15.3 39.0 62.7 3.4 10.2 6.8 5.1 3.4 8.5 0.0

 　　　　　女性 59 67.8 32.2 25.4 62.7 55.9 5.1 10.2 3.4 13.6 3.4 0.0 1.7

 50～59歳 210 68.6 25.7 27.1 43.3 59.5 7.6 16.2 3.8 5.2 2.4 1.4 1.9

 　（内訳）男性 91 75.8 26.4 25.3 46.2 50.5 5.5 13.2 3.3 3.3 2.2 2.2 2.2

 　　　　　女性 119 63.0 25.2 28.6 41.2 66.4 9.2 18.5 4.2 6.7 2.5 0.8 1.7

 60～69歳 168 75.0 25.0 29.2 35.7 67.3 6.5 11.9 6.5 3.0 0.6 1.8 1.8

 　（内訳）男性 77 84.4 19.5 26.0 33.8 71.4 7.8 10.4 6.5 2.6 1.3 2.6 1.3

 　　　　　女性 91 67.0 29.7 31.9 37.4 63.7 5.5 13.2 6.6 3.3 0.0 1.1 2.2

 70歳以上 149 63.1 30.9 22.8 40.3 63.1 5.4 12.8 8.1 4.7 2.0 4.0 5.4

 　（内訳）男性 66 69.7 31.8 21.2 42.4 66.7 6.1 15.2 9.1 6.1 3.0 3.0 1.5

 　　　　　女性 83 57.8 30.1 24.1 38.6 60.2 4.8 10.8 7.2 3.6 1.2 4.8 8.4

 無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 　（内訳）男性 - - - - - - - - - - - - - 

 　　　　　女性 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 燕地区 429 72.3 27.7 23.3 42.4 61.1 7.2 11.4 7.5 5.8 2.8 3.0 1.2

 　（内訳）男性 181 80.1 23.8 17.1 37.0 62.4 7.2 11.6 8.3 3.3 2.8 4.4 1.1

 　　　　　女性 248 66.5 30.6 27.8 46.4 60.1 7.3 11.3 6.9 7.7 2.8 2.0 1.2

 吉田地区 280 73.6 23.9 26.8 48.6 59.3 3.9 11.1 4.3 8.9 1.1 3.2 2.1

 　（内訳）男性 125 80.0 22.4 24.8 45.6 56.8 4.0 13.6 3.2 8.0 1.6 5.6 0.0

 　　　　　女性 155 68.4 25.2 28.4 51.0 61.3 3.9 9.0 5.2 9.7 0.6 1.3 3.9

 分水地区 171 71.9 29.2 18.1 46.8 55.0 7.0 12.9 8.2 4.1 1.8 2.9 2.9

 　（内訳）男性 83 69.9 25.3 16.9 48.2 54.2 6.0 6.0 13.3 3.6 3.6 4.8 2.4

 　　　　　女性 88 73.9 33.0 19.3 45.5 55.7 8.0 19.3 3.4 4.5 0.0 1.1 3.4
 自営業・家族従事者（農林漁業） 39 76.9 30.8 12.8 41.0 51.3 5.1 12.8 2.6 0.0 0.0 5.1 2.6
 自営業・家族従事者（商業） 53 71.7 26.4 17.0 49.1 60.4 7.5 17.0 1.9 15.1 0.0 3.8 5.7
 自営業・家族従事者（工業） 67 59.7 34.3 23.9 44.8 64.2 10.4 10.4 6.0 1.5 3.0 0.0 3.0
 その他自営業（開業医、弁護士など） 12 83.3 33.3 41.7 25.0 50.0 8.3 8.3 0.0 16.7 0.0 8.3 0.0
 勤め人（常勤） 295 75.9 25.8 22.4 49.5 56.3 4.7 9.2 6.8 6.1 2.7 3.7 0.7
 勤め人（パート、アルバイト） 115 76.5 27.0 25.2 54.8 53.9 7.0 11.3 5.2 7.8 0.9 0.0 0.9
 内職 12 58.3 50.0 33.3 33.3 66.7 0.0 8.3 8.3 8.3 0.0 0.0 8.3
 無職（専業主婦・主夫） 128 69.5 25.0 27.3 44.5 66.4 8.6 9.4 8.6 8.6 2.3 0.8 0.0
 無職（学生） 12 75.0 33.3 0.0 58.3 58.3 0.0 8.3 8.3 0.0 0.0 8.3 0.0
 無職 144 70.8 23.6 24.3 30.6 62.5 4.9 17.4 9.0 4.9 2.8 6.3 4.2
 その他 5 60.0 20.0 40.0 20.0 40.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0
 無回答 9 55.6 66.7 22.2 22.2 88.9 0.0 11.1 22.2 11.1 0.0 0.0 0.0
 結婚している（同棲、事実婚を含む） 665 72.3 26.8 25.1 47.2 60.9 6.2 11.4 6.3 5.1 2.3 2.0 1.5
 結婚したが、離別、死別した 88 67.0 26.1 25.0 31.8 55.7 6.8 12.5 6.8 13.6 0.0 3.4 6.8
 結婚していない 129 76.7 27.9 13.2 42.6 52.7 6.2 12.4 7.8 9.3 2.3 9.3 0.0
 無回答 9 66.7 66.7 22.2 22.2 77.8 0.0 0.0 22.2 11.1 0.0 0.0 0.0

 共働きしている 362 74.3 26.0 24.9 53.0 60.5 5.5 11.9 5.0 4.1 2.2 1.4 1.4

 夫のみが働いている 149 70.5 30.9 26.2 44.3 56.4 8.1 8.1 6.0 8.1 3.4 2.0 0.7

 妻のみが働いている 24 83.3 20.8 33.3 41.7 66.7 4.2 12.5 8.3 8.3 0.0 0.0 0.0

 夫婦とも働いていない 113 66.4 23.9 23.0 36.3 67.3 7.1 13.3 8.8 2.7 1.8 4.4 3.5

 その他 3 100.0 33.3 33.3 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

 無回答 14 64.3 35.7 21.4 21.4 71.4 0.0 14.3 21.4 7.1 0.0 0.0 0.0

 （子どもは）いない 178 74.7 25.8 15.2 43.8 54.5 5.6 10.7 7.3 9.6 2.2 9.0 0.0

 １人いる 101 68.3 28.7 28.7 37.6 65.3 4.0 13.9 8.9 11.9 0.0 0.0 3.0

 ２人いる 395 71.4 27.1 25.6 46.8 63.0 7.3 11.9 5.6 5.3 1.5 1.5 1.5

 ３人いる 169 74.0 26.0 25.4 48.5 52.7 5.3 10.7 7.1 4.1 4.7 1.8 3.0

 ４人いる 24 83.3 29.2 12.5 45.8 58.3 4.2 16.7 4.2 0.0 0.0 4.2 4.2

 ５人以上いる 10 70.0 40.0 20.0 20.0 40.0 10.0 10.0 10.0 0.0 0.0 20.0 0.0

 無回答 14 64.3 42.9 21.4 21.4 71.4 7.1 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 7.1

 単身世帯（一人暮らし） 41 56.1 31.7 22.0 39.0 56.1 4.9 17.1 7.3 7.3 0.0 9.8 4.9

 夫婦のみ 130 68.5 20.8 24.6 43.8 65.4 8.5 5.4 5.4 6.2 3.1 2.3 2.3

 親と子（２世代） 393 72.0 28.2 23.7 45.3 57.0 6.6 14.2 6.9 7.1 2.3 3.6 1.3

 祖父母と親と子（３世代） 277 76.5 26.7 21.3 46.2 61.7 5.1 10.8 6.1 6.1 1.8 2.5 1.8

 その他 25 80.0 32.0 28.0 64.0 44.0 0.0 0.0 12.0 4.0 0.0 0.0 0.0

 無回答 25 72.0 40.0 32.0 16.0 60.0 8.0 12.0 12.0 8.0 0.0 0.0 4.0
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（8）生活時間 

問８ あなたの平日の生活時間を次のとおりに分けて考えると、それぞれ平均して何時間

何分くらいになりますか。 

（日曜・休日などは含めずにお考えください。※①～④の合計が２４時間に満たな

くても結構です。） 

平均時間（無回答を除く）

3時間44分

6時間29分

6時間7分

2時間35分

0時間 1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間

①家事・育児・介護などの　
時間（n=820） 　　　　

②収入を得る仕事に使う時間
（通勤時間含む）（n=820）

③睡眠時間（n=810） 　　　

④自分の自由になる時間　　
（n=820）　　　　　　　　

 

【全体結果】 

 平日の生活時間を見ると「家事・育児・介護などの時間」が2時間35分で、「収入を得る

仕事に使う時間（通勤時間含む）」が6時間7分になっており、この二つを加えた１日のう

ち家事や仕事に費やす時間は、8時間42分となっています。 

 また、「睡眠時間」は6時間29分で、「自分の自由になる時間」は3時間44分になっていま

す。 
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①家事・育児・介護などの時間 

【性 別】 

 女性が3時間56分であるのに対して、男性は52分で、女性が3時間4分上回っています。 

【年齢別】 

年齢別では、時間の長い順に30歳代（3時間29分）、50歳代（2時間42分）、60歳代（2時

間41分）、40歳代（2時間34分）、70歳以上（1時間58分）、20歳代（1時間47分）となってい

ます。 

【地区別】 

 地区別では、燕地区が2時間37分、吉田地区が2時間34分、分水地区が2時間31分となっ

ています。 

 

 

 

家事・育児・介護などの時間

2時間31分

2時間34分

2時間37分

1時間58分

2時間41分

2時間42分

2時間34分

3時間29分

2時間35分

52分

3時間56分

1時間47分

0時間 1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間

全　体（n=820）

男　性（n=359）

女　性（n=452）

20～29歳（n=103）

30～39歳（n=125）

40～49歳（n=116）

50～59歳（n=202）

60～69歳（n=150）

70歳以上（n=114）

燕地区（n=395）

吉田地区（n=257）

分水地区（n=159）
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②収入を得る仕事に使う時間（通勤時間含む） 

【性 別】 

 男性が7時間34分であるのに対して女性が4時間56分で、男性が2時間38分上回っていま

す。 

【年齢別】 

 年齢別では、時間の長い順に40歳代（7時間56分）、30歳代（7時間34分）、20歳代（7時

間23分）、50歳代（7時間14分）、60歳代（3時間53分）、70歳以上（2時間26分）となってい

ます。 

【地区別】 

 地区別では、燕地区が6時間8分、吉田地区が6時間1分、分水地区で6時間11分となって

います。 

 

 

 

収入を得る仕事に使う時間（通勤時間含む）

6時間11分

6時間1分

6時間8分

2時間26分

3時間53分

7時間14分

7時間56分

7時間34分

7時間23分

4時間56分

7時間34分

6時間7分

0時間 1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間

全　体（n=820）

男　性（n=359）

女　性（n=452）

20～29歳（n=103）

30～39歳（n=125）

40～49歳（n=116）

50～59歳（n=202）

60～69歳（n=150）

70歳以上（n=114）

燕地区（n=395）

吉田地区（n=257）

分水地区（n=159）
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③睡眠時間 

【性 別】 

 男性が6時間34分であるのに対して女性が6時間25分で、男性が9分上回っています。 

【年齢別】 

 年齢別に見ると20歳代から年齢が高くなるにつれて睡眠時間が多くなっています。 

【地区別】 

 地区別では燕地区が6時間26分、吉田地区が6時間32分、分水地区が6時間29分となって

います。 

 

 

 

睡眠時間

6時間29分

6時間32分

6時間26分

7時間6分

6時間45分

6時間22分

6時間17分

6時間13分

6時間10分

6時間25分

6時間34分

6時間29分

0時間 1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間

全　体（n=810）

男　性（n=353）

女　性（n=448）

20～29歳（n=103）

30～39歳（n=125）

40～49歳（n=115）

50～59歳（n=202）

60～69歳（n=148）

70歳以上（n=107）

燕地区（n=392）

吉田地区（n=255）

分水地区（n=154）
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④自分の自由になる時間 

【性 別】 

 男性が3時間53分であるのに対して女性が3時間38分で、男性が15分上回っています。 

【年齢別】 

 年齢別では、長い順に70歳以上（6時間11分）、60歳代（5時間1分）、20歳代（3時間39

分）、50歳代（3時間7分）、40歳代（2時間32分）、30歳代（2時間8分）となっています。 

【地区別】 

 地区別では、燕地区が3時間40分、吉田地区が4時間6分、分水地区が3時間22分となって

います。 

 

 

 

自分の自由になる時間

3時間22分

4時間6分

3時間40分

6時間11分

5時間1分

3時間7分

2時間32分

2時間8分

3時間39分

3時間38分

3時間53分

3時間44分

0時間 1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間

全　体（n=820）

男　性（n=359）

女　性（n=452）

20～29歳（n=103）

30～39歳（n=125）

40～49歳（n=116）

50～59歳（n=202）

60～69歳（n=150）

70歳以上（n=114）

燕地区（n=395）

吉田地区（n=257）

分水地区（n=159）
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（9）老後の家族形態 

問９ 老後の生活についてお尋ねします。あなたは、老後をどのような家族形態で暮らし

たいですか？ 

あなたの考えにもっとも近いものを1つお選びください。（○は１つだけ） 

7.4

36.7

1.7

31.3

1.0

8.6

1.9

10.0

1.3

5.9

38.8

2.1

27.8

0.8

7.2

3.1

13.1

1.3

8.6

34.6

1.4

34.6

1.2

9.8

1.0

7.3

1.4

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

子どもと同居して養ってもらう　

子どもと同居するが、経済的負担
をかけないようにする　　　　　

子どもと別居するが、経済的援助
を受けて暮らす　　　　　　　　

子どもと別居して、経済的負担を
かけないで暮らす　　　　　　　

子どもの経済的援助を受けて、　
老人施設等に入る　　　　　　　

子どもに経済的負担をかけないで
老人施設等に入る　　　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　

考えたことがない　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　

全　体
（n=891）

男　性
（n=389）

女　性
（n=491）

 

 

【全体結果】 

希望する老後の家族形態では「子どもと同居するが、経済的負担をかけないようにす 

る」が36.7％と最も多く、以下「子どもと別居して、経済的負担をかけないで暮らす」が

31.3％、「考えたことがない」が10.0％、「子どもに経済的負担をかけないで老人施設等に

入る」が8.6％、「子どもと同居して養ってもらう」が7.4％となっています。同居、別居、

老人施設等への入居のいずれについても、子どもに経済的に負担をかけない選択肢の割合

が高くなっており、単純に合計すると76.6％が子どもに経済的な負担をかけたくないと考

えています。 

【性 別】 

男性では「子どもと同居するが、経済的負担をかけないようにする」が38.8％と最も

多く、「子どもと別居して、経済的負担をかけないで暮らす」（27.8％）、「考えたことがな

い」（13.1％）の順となっています。 

また、女性では「子どもと同居するが、経済的負担をかけないようにする」、「子ども

と別居して、経済的負担をかけないで暮らす」がともに34.6％と同じ割合になっており、

次いで「子どもに経済的負担をかけないで老人施設等に入る」（9.8％）となっています。 

「子どもと同居するが、経済的負担をかけないようにする」では、男性が女性より4.2ポ

イント高く、「子どもと別居して、経済的負担をかけないで暮らす」では女性が男性より

6.8ポイント高くなっています。 
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【年齢別】 

 年齢別に見ると、「子どもと同居するが、経済的負担をかけないようにする」では、60

歳代が51.2％と最も高く、次いで70歳以上の47.0％、50歳代の38.6％の順になっています。 

一方、「子どもと別居して、経済的負担をかけないで暮らす」では、40歳代が48.3％と

最も高く、次いで50歳代の37.6％、30歳代の35.4％、20歳代の31.7％の順になっています。 

【地区別】 

 地区別に見ると、「子どもと同居するが、経済的負担をかけないようにする」では分水 

地区が40.4％で、燕地区36.6％、吉田地区33.9％より高くなっています。 

 一方、「子どもと別居して、経済的負担をかけないで暮らす」では、燕地区32.6％、吉

田地区32.1％、分水地区28.1％の順になっています。 
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（9）老後の家族形態 
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全　体 891 7.4 36.7 1.7 31.3 1.0 8.6 1.9 10.0 1.3

 男　性 389 5.9 38.8 2.1 27.8 0.8 7.2 3.1 13.1 1.3

 女　性 491 8.6 34.6 1.4 34.6 1.2 9.8 1.0 7.3 1.4

 無回答 11 9.1 54.5 0.0 9.1 0.0 9.1 0.0 18.2 0.0

 20～29歳 104 5.8 22.1 4.8 31.7 1.0 6.7 3.8 24.0 0.0

 　（内訳）男性 49 0.0 20.4 6.1 36.7 2.0 2.0 8.2 24.5 0.0

 　　　　　女性 55 10.9 23.6 3.6 27.3 0.0 10.9 0.0 23.6 0.0

 30～39歳 130 6.2 23.1 1.5 35.4 1.5 10.8 2.3 19.2 0.0

 　（内訳）男性 47 8.5 29.8 0.0 23.4 2.1 10.6 2.1 23.4 0.0

 　　　　　女性 83 4.8 19.3 2.4 42.2 1.2 10.8 2.4 16.9 0.0

 40～49歳 118 2.5 26.3 0.8 48.3 1.7 4.2 4.2 11.0 0.8

 　（内訳）男性 59 3.4 30.5 1.7 32.2 0.0 3.4 5.1 22.0 1.7

 　　　　　女性 59 1.7 22.0 0.0 64.4 3.4 5.1 3.4 0.0 0.0

 50～59歳 210 4.8 38.6 1.4 37.6 0.5 7.6 1.0 6.2 2.4

 　（内訳）男性 91 3.3 42.9 1.1 34.1 0.0 5.5 2.2 8.8 2.2

 　　　　　女性 119 5.9 35.3 1.7 40.3 0.8 9.2 0.0 4.2 2.5

 60～69歳 168 3.6 51.2 1.8 25.0 0.6 11.9 1.2 3.6 1.2

 　（内訳）男性 77 2.6 50.6 3.9 23.4 1.3 10.4 1.3 6.5 0.0

 　　　　　女性 91 4.4 51.6 0.0 26.4 0.0 13.2 1.1 1.1 2.2

 70歳以上 149 20.8 47.0 0.7 14.1 1.3 9.4 0.7 3.4 2.7

 　（内訳）男性 66 18.2 47.0 0.0 16.7 0.0 10.6 1.5 3.0 3.0

 　　　　　女性 83 22.9 47.0 1.2 12.0 2.4 8.4 0.0 3.6 2.4

 無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 　（内訳）男性 - - - - - - - - - - 

 　　　　　女性 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 燕地区 429 7.7 36.6 1.2 32.6 1.6 7.9 1.4 9.8 1.2

 　（内訳）男性 181 6.1 37.6 1.1 29.3 1.1 7.2 2.2 14.4 1.1

 　　　　　女性 248 8.9 35.9 1.2 35.1 2.0 8.5 0.8 6.5 1.2

 吉田地区 280 7.5 33.9 2.5 32.1 0.4 10.4 1.8 10.4 1.1

 　（内訳）男性 125 4.8 40.0 3.2 26.4 0.8 8.8 2.4 13.6 0.0

 　　　　　女性 155 9.7 29.0 1.9 36.8 0.0 11.6 1.3 7.7 1.9

 分水地区 171 6.4 40.4 1.8 28.1 0.6 7.6 3.5 9.4 2.3

 　（内訳）男性 83 7.2 39.8 2.4 26.5 0.0 4.8 6.0 9.6 3.6

 　　　　　女性 88 5.7 40.9 1.1 29.5 1.1 10.2 1.1 9.1 1.1
 自営業・家族従事者（農林漁業） 39 15.4 48.7 2.6 17.9 5.1 5.1 0.0 5.1 0.0
 自営業・家族従事者（商業） 53 11.3 32.1 3.8 30.2 0.0 7.5 0.0 9.4 5.7
 自営業・家族従事者（工業） 67 4.5 44.8 1.5 28.4 4.5 9.0 0.0 6.0 1.5
 その他自営業（開業医、弁護士など） 12 16.7 16.7 0.0 58.3 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0
 勤め人（常勤） 295 4.4 31.5 1.7 37.3 0.3 7.1 3.4 13.6 0.7
 勤め人（パート、アルバイト） 115 5.2 27.8 1.7 43.5 0.9 11.3 0.9 7.8 0.9
 内職 12 8.3 50.0 0.0 41.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
 無職（専業主婦・主夫） 128 5.5 45.3 1.6 27.3 0.0 10.9 0.0 7.0 2.3
 無職（学生） 12 0.0 16.7 0.0 41.7 0.0 0.0 8.3 33.3 0.0
 無職 144 14.6 42.4 1.4 16.0 1.4 10.4 2.8 9.7 1.4
 その他 5 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0
 無回答 9 11.1 55.6 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0
 結婚している（同棲、事実婚を含む） 665 6.6 38.6 1.5 35.5 1.2 7.8 1.7 5.6 1.5
 結婚したが、離別、死別した 88 15.9 45.5 0.0 18.2 0.0 11.4 2.3 4.5 2.3
 結婚していない 129 5.4 19.4 3.9 20.2 0.8 10.9 3.1 36.4 0.0
 無回答 9 11.1 55.6 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0

 共働きしている 362 5.2 34.0 1.4 42.3 1.7 6.9 1.9 5.5 1.1

 夫のみが働いている 149 6.0 40.3 2.0 34.2 0.7 7.4 0.7 6.7 2.0

 妻のみが働いている 24 0.0 54.2 4.2 25.0 0.0 12.5 0.0 4.2 0.0

 夫婦とも働いていない 113 10.6 46.0 0.9 19.5 0.9 11.5 2.7 5.3 2.7

 その他 3 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 無回答 14 21.4 57.1 0.0 21.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 （子どもは）いない 178 4.5 19.1 2.8 21.9 0.6 10.1 7.3 32.0 1.7

 １人いる 101 7.9 39.6 1.0 32.7 1.0 8.9 3.0 4.0 2.0

 ２人いる 395 6.6 39.5 1.0 37.7 0.8 8.9 0.3 4.3 1.0

 ３人いる 169 8.3 44.4 2.4 29.6 2.4 7.7 0.0 4.1 1.2

 ４人いる 24 16.7 45.8 4.2 20.8 0.0 4.2 0.0 4.2 4.2

 ５人以上いる 10 40.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0

 無回答 14 14.3 42.9 0.0 21.4 0.0 7.1 0.0 14.3 0.0

 単身世帯（一人暮らし） 41 2.4 17.1 0.0 29.3 0.0 19.5 0.0 26.8 4.9

 夫婦のみ 130 0.8 22.3 1.5 43.8 2.3 11.5 4.6 9.2 3.8

 親と子（２世代） 393 8.9 36.6 1.5 33.1 0.8 7.9 2.3 8.1 0.8

 祖父母と親と子（３世代） 277 9.4 44.0 2.5 26.0 1.1 7.2 0.7 8.3 0.7

 その他 25 8.0 52.0 0.0 16.0 0.0 4.0 0.0 20.0 0.0

 無回答 25 4.0 48.0 0.0 16.0 0.0 8.0 0.0 24.0 0.0
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